

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K. negyedévre 3 K. —
Vidéken 9 K. 4 K. 50.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gvarmathy-palota, földszint az udvarban.

Ezer milliós kölcsön.

Lukács pénzügyminiszter azzal a tervvel foglalkozik, hogy az államvasut teljesítőképességének biztosítására 600—1000 millió korona kölcsönt fog felvenni és azt a vasutakba fekteti.

A vasut teljesítőképességének fejlesztése ellen nem szólhatunk. Ez szükséges dolog. Feltéve természetesen, hogy a befektetett összeg kamatait a vasut jövedelmének többletéből fogjuk megfizetni. Minden befektetés, amennyiben szükségesnek és hasznosnak bizonyul, önönmagát fizeti ki. És feltéve továbbá, hogy a vasuti adminisztráció reformjával nem maradunk adósak.

A második kérdés, honnan fogja Lukács ezt a nagy összeget beszerezni? Természetes, hogy járadék kibocsátás útján. Ki fogja azonban ezt a horribilis összeget képviselő járadékot átvenni? Igaz, hogy Lukács is azon pénzügyminiszterek közé tartozik, akik semmiféle pénzügyi operációt Rothschildék nélkül el sem képzelnek. Azért kellett ismét az egyetértést a két állam pénzügyi vezetősége és a Rothschild-csoport között helyre állítani, mely tudvalevően akkor bomlott

meg, mikor Ausztria a két esztendő előtti kölcsön kibocsátásánál a Rothschild-csoportot mellőzte és a postatakarék-pénztárt tette meg az állam bankárjává.

A Rotschild-csoport tehát minden esetre be lesz vonva e kölcsönbe. De hát ilyen nagy összeg beszerzésénél ez nem elég. Itt feltétlenül rá vagyunk szorulva a nemzetközi pénzpiacra. Azonban Európa pénzes nagybácsija, Franciaország, haragszik engedetlen gyermekeire, különösen mi reánk és már ki is jelentette, még mielőtt erre megkértük volna, hogy nem ad nekünk egy fillért sem, mert mi Németország szövetségesei vagyunk, holott ez neki ellensége. És különösen most haragszik Németországra, mert a marokkói kérdésben nem elég udvarias vele szemben.

Lehet az is, hogy Franciaország a politikára való hivatkozással tulajdonképpen gazdasági okokat rejteget. Oroszország neki szövetségese. Ennek pedig még az idén nagy kölcsönre lesz szüksége. Mások úgy gondolják, hogy Franciaország felvevőképessége elérte azt a határt, mely arra kényszeríti, hogy a bankári szerepet egy-két esztendeig másnak adja át.

Akár hogy is áll a dolog, Franciaország visszautasítását nem kell tragi-

kusan venni. Először azért, mert éppen Magyarországnak sikerült a francia pénzpiac mellőzésével 1910-ben 250 millió járadékot elhelyezni. A német piac szívesen állt rendelkezésünkre. Másodsor azért, mert mindig azoknak van igazuk, akik azt mondják, hogy az üzlet üzlet. Itt is úgy lesz. Mert pénz, ha kellett, még mindig volt. Legfeljebb csak azt kellett tennünk, hogy drágábban fizettük meg. A jermiadoknak mindig ez a céljuk.

Azán minden rossz dolognak jó oldala is szokott lenni. Itt is úgy van. Az államkölcsönök kibocsátásának megnehezítése takarékosagra fogja inteni államférfiainkat és arra, hogy jó gazdasági politikával gazdasági forrásainkat erősítsük és gyarapítsuk. Ha ebbe az irányba átesapunk, akkor Franciaországnak még hálásak is lehetünk mostani magatartásáért.

Sokan erre azt mondják, mi köze a politikának az üzlethez? Üzlet üzlet. És lehetek én valakivel rossz politikai viszonyban, gazdaságilag azért élénk összekötetésben lehetek vele.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Újság nyomdája.

Báli ujdonságok Feketénél.

Akik nem születnek.

Akkoriban egy Bajmóti nevű ember kísértette mindenütt az asszonyt. Négy óra után becsöngetett és az asszony mosolyogva ment eléje. Aztán mentek el együtt jökdvűen, mindig-mindig mosolyogva. Olyan ritmikusan lépdelték egymás mellett, mintha férj s feleség lettek volna. Ők mentek el, én jöttem haza a fiamhoz, akit a legújabb szeszélyéből párszor már otthon hagyott az asszony. Azután, amikor elhaladtunk egymás mellett, megemeltem a kalapom. Olyan különös volt, mintha nem is a feleségem lenne az az asszony, akit ott egy másik férfi kísért. Házasságunk első idejében megtette az asszony, hogy elémbe séált. Már mikor messziről jött, olyan érzésem volt, mintha mágneses sugarak húzódnának tőle hozzám. Megcsapott a levegő, ami őt körülöngte és nekem olyan volt az, mintha mi egy egész külön világban élnénk. Még akkor úgy volt. Még akkor én hittem az asszonyban és még akkor telvé voltam rajongással. Most elmentem az asszony mellett és észrevettem, hogy a bál szemöldökéről elfe edte a rizsport le-
törülni.

Tudom, hogy azt fogod mondani barátom, hogy nagy hibát követtem el, de nem tehetek róla. Nem szépítem a helyzetet. Nem akarom magamat jobbnak feltüntetni, úgy mondok el mindent, ahogy megtörtént.

Láttam, hogy az asszony és Bajmóti mindig bizalmasabbak, de nem léptem közbe. Nem szóltam, csak magamban figyeltem. Győrt a kíváncsiság, hogy vajon megtudna-e az az asszony csálni? Ugy éreztem magam sokszor, mintha én teljesen kívül állnék a dolgokon. Mintha én teljesen idegen volnék és nem lenne ez az asszony, akit megfigyelek, egyetlen gyermekemnek az anyja.

Az özvegy és barátja most mintha nem lettek volna olyan gyakran hivatalosok hozzánk. De még mindig fölkerestek őket az asszony, bár az én megfigyelésem szerint mintha unta volna már őket. Különösen az özvegyet, aki azonban ép olyan kedves és szeretetreméltó volt, mint azelőtt.

Szombati napon történt. Ugy emlékszem, mintha ma lenne. Gyönyörű napos idő volt. Délutánra kirándulást terveztünk. Ebben én is résztvettem. A kis fiunk is ott ült kocsinkban. Hangosan kacagott, tapsolt, éljenzett. Szemeiből kivilágított az elragadtatás.

Jó kedve engem is földerített és úgy kedélyeskedtem, olyan élénk voltam, mint már régóta nem. A feleségemnek most is Bajmóti volt a lovagja. Egy darabig, de ez csak néhány percig tartott, láttam mellette az özvegyet és a barátját. De a feleségem gyorsan megvált tőlük. A társaság hangulata mindig emelkedettebb lett. A pezsgős palackok durrögtek és a párok karöltve sétáltak. Én a fák közt andalogtam. Hirtelen hangos szóváltás ütötte meg fülem. Néhány lépést tettem még meg eheős zajosan, hogy észrevétessem magam. De az özvegy és barátja — mert ők voltak — nem vettek észre. Azt hiszitek, engem is meg tudtok csálni? Vigyázatok, én mindent tudok. És a végletekig megyek. Az urának fogok szólni, az ő segítségét fogom kérni. Akármilyen vak is az az ember, és akármennyire nem törődik is a feleségével, meglátó, hogy közbefog lépni. A fiu magán-kívül reszketett az izgalomtól. „Megörültél mondd, megörültél? Te féltékeny vagy rám? Hát menj, menj” . . . — eltaszította az asszonyt és elrohant. Én nem tudtam mozdulni. Egy percig még néztem az asszonyt, ki halottsápadt volt és tehetetlenségében sirva hasogatta foszlányokká csipkekendőjét. —

Legjobb a Békési Róza „Csikós” szín szappana

Politikai hírek.

Harc a választójogért. A budapesti szociáldemokrata párt február 8-án, este tünnetű sétát rendez. Ezt megelőzően népgyűlés lesz. A szociáldemokraták a Justh-párt körhelyisége előtt nagy tüntetésre készülnek. Február 4-én a szociáldemokraták a Vigadóban rendeznek nagy gyűlést, amelyen részt vesznek a függetlenségi párt vezetői is.

Vitarendezők banketje. Tegnap délután 2 órakor az Országos Kaszinóban a vitarendező bizottság tagjainak tiszteletére banket volt. A banket nevezetes politikai esemény, mert demonstrálta az ellenzéki pártok együtve tartozandóságát.

Béke és a háború. Előterben a választójog.

**Nem nyilatkozat
kell, de javaslat.**

(A folyosón.)

A képviselőház ma apróbb ügyekkel foglalkozott. Folytatta a tegnapi napirend tárgyalását, megvitattott egy pár jelentéktelen javaslatot, néhány nemzetközi egyezményt, a melyek iránt senki sem érdeklődött.

A képviselőház ülésterme üres volt, de annál élénkebbek voltak a folyosók. A pénzügyi bizottság tegnapi ülésén elhangzott nyilatkozatok foglalkoztatták a politikai faktorokat s elmondhatjuk, hogy az elhangzott nyilatkozatokról a legkülönbözőbb vélemények alakultak ki.

A munkapárti oldal természetesen óriási fontosságot tulajdonított Lukács László pénzügyminiszter tegnapi nyilatkozatának s azt hiszi, hogy ez a nyilatkozat alkalmas lesz a felhevített kedélyek lecsendesítésére.

(A miniszter nyilatkozata.)

Az ellenzék tagjai egészen más véleményen vannak. Munkatársunk ma kérdést intézett a függetlenségi és 48-as párt egy vezető tagjához, aki a miniszter nyilatkozatairól a következőket mondta:

Zene szólalt meg a tisztáson és én arra siettem. A sok rózsás arc kitérte emlékezetemből azt az egy halványat, aki ott vonaglott a fák homályában és én nem gondoltam többé rá, Amint mondom, nagyszerű kedvem volt. Meghajoltam az asszony előtt és táncba vittem. Udvariisan és gyöngén öleltem át karcsu derekát.

Megszédültem illatos, gömbölyű vállától, amely egy pillanatra önfelédten hozzám sjmúlt. A színes villamos körték ott táncoltatták sugaraikat hófehér nyakán és keblén az asszonynak. És én magamban kénytelen voltam megállapítani, hogy nagyon szép ma este az asszony. Szemei égtek, szikráztak. Megszédítettek még engem is. Engem, aki már oly sokszor gondoltam, hogy örökre leszámoltam azzal az asszonnyal. Még egyszer körüljétem vele és lihegve tettem le. Ó kacéran rám mosolygott és tovább libegett a táncosok egyikével, akik már várták.

A tovalejtő asszony után bámultam, mikor mellém lépett az özvegy:

— Mért nem fut oda hozzá, mért nem töri össze, hisz megérdemelné az az asszony. Az első pillanatban alig értettem mit beszél, de lassankint fölráztak a szavai.

— A pénzügyminiszter tegnapi nyilatkozatának, melyet a választói reformra vonatkozólag tett, semmi nagyfontosságot sem lehet tulajdonítani, mert a miniszter tulajdonképpen semmit sem mondott. Azt, hogy a kormánynak nincs szándékában elodázni a választói jog reformját, már számtalanszor hallottuk a miniszterelnöktől is, azóta azonban két esztendő mulott el s a választói reform jövője még mindig a statisztikusok kezére van bízva.

A miniszter azután annak a nézetének adott kifejezést, hogy a választói reform még ez év folyamán készen lehet. És ha nem lesz kész, nemde akkor a miniszter tévedett? És vajjon ki viselje ennek a tévedésnek a következményeit? Az ország vagy a kormány? De az ilyen kijelentésnek, hogy a törvényjavaslat még ebben az évben készen lehet, semmi értéke nincs. A kormánynak akként kell nyilatkoznia, hogy a javaslatot fix terminusra a Ház elé terjeszti és annak letárgyalásáért garanciát is nyújt. Sőt ismernünk kell a javaslat alapelveit is, mert különben, ha a kormány Tisza szájaize szerint való választói reformot készít, azt is könnyörtelenül megobstruálják.

Igy nyilatkozott ma a folyosón a függetlenségi és 48-as párt egyik vezető tagja, akinek a szava a harc folytatására igen nagy sullyal bír.

(A Kossuth-párt.)

A Kossuth-párt a napokban megtartott értekezletének határozata szerint azt várja, hogy a hadvezetőség a véderőreform terén adjon emedményeket és hajtsa végre a kilences-bizottság programját. Vannak azonban a pártban olyan radikális elemek is, akik szintén ragaszkodnak a választói reform fix terminusra való benyújtásához. Abban azonban az összes ellenzéki pártok megegyeznek, hogy a miniszter tegnapi nyilatkozata semmi új fordulatot sem jelent.

— Ő a maga felesége lelketlen, önző. Elvette tőlem azt az embert. Nem nyugodott, amíg el nem vette. Miért épen azt? Hisz ő még fiatal. Találhatott volna száz másat. De rohanjon el. Igya meg a mérget fenékig, én is kiittam. Mért hagyott port szórni a szemébe a Rajmóttival való kacérkodással? S világ előtt az volt a lovagja... Ugyes asszony az... Azt bolondította és míg az arca mosolygott, addig légyottokat adott a másiknak. De mit bántam volna én. Csak ne vette volna el egészen tőlem. Térden csusztam előtte... sirtam, csókoltam a lábát... nem hitt a fenyegetéseimnek sem. Kinevetett...

Igy volt barátom. Mit mondjak még.

Nem csináltam jelenetet. Nem bántottam azt a férfit. Csak megmondtam az asszonynak, hogy ne jöjjön haza.

Azt hiszed, elment mindjárt. Ő nem. Sokkal kényelmesebb élete volt, semhogy el tudott volna tőle szakadni. Utánam jött. Ugy tépte azt a szép selyem haját. De már késő volt. Adtam neki pénzt, hogy utazzék. Nem akart. A törvény hatalmával kényszerítettem. Már akkor úgy is mindegy volt nekem, a botrány házam ablakáig nőtt.

(Az évforduló.)

Tegnap volt a Khuen-féle vállalkozásnak második évfordulója. Az országra oly károsan nevezetes évforduló minden különös esemény nélkül telt el s úgy látszik a munkapárti képviselők maguk sem tartják nagy dicsőségnek, hogy két év óta — hiába elősködnek.

(Lukács ismét.)

Az appropriációról szóló törvényjavaslatot a Ház szombati ülésére fogják napirendre tűzni. Az appropriációs vita három-négy napot fog igénybe venni, mert a pártok szónokai a plénum előtt fogják körvonalozni azokat a feltételeket, amelyek mellett hajlandók lesznek a különleges eszközök alkalmazásától elállani. A vita befejeztével Lukács László pénzügyminiszter meg fogja ismételni azokat, amiket tegnap a pénzügyi bizottság előtt elmondott.

SZABÓ MIKLÓS férfi-, fiu és gyermekruha áruházában Debreczenben
PIAC-U. 61. SZ.
(Szent-Anna-utcával szemben.)



még néhány
napig

**üzlet
áthelyezés**

miatt az összes
raktáron lévő
árúk leszállítottatban ad
nak el.

Smoking és
Ferenc József
öltönyök, bál
idényre állan
dóanraktáron

463

És elment, elment úgy, hogy egyszer sem csókollhatta meg a fiát, akit már másnap reggel egy ismerős családhoz vittem.

Sokat sirt az a fiu, de lassankint mégis elfelejtette az anyját.

De hisz a többi tudod ma. Tudod, hogy vissza sem mentem abba a városba, hanem áthelyeztettem magam és most itt élünk a fiammal, amit úgy nevelek, hogy husz esztendő korára már elmondhassam neki ezt a történetet.

— A történetnek vége volt. Mozdulatlanul ültünk, végre én fölemelkedtem. Oly fáradt voltam, mintha malomköveket hengergettem volna egész éjjel. A függönyhöz léptem és fölrántottam. A fényes napsugár oly mohón ömlött be. Birkózott a párával és homállyal, amely a szobában volt, de csak nehezen t rhetett utat magának. A barátom öszülő haja körül fénykarika égett. Vagyva tárta karját a fényes nap felé és ragyogó szemekkel mondta nekem: Világosságot, annyi világosságot, hogy megfürödhessék benne ez a szomorú világ.

Szederkényi Anna.

Koncz József fest és vegyileg tisztít
mindennemű
ruhát kifogástalanul

Debreczen

Gyár és fűtőzet: Arany János-utca 10.
Fiók üzletek: Bathányi-utca 2. Vár-utca 3
Telefon 710. sz. 463

Országgyűlés. A képviselőház ülése.

1912. jan. 18.

Návay elnök nyitotta meg az ülést háromnegyed 11 órakor. A múlt ülés jegyzőkönyvét észrevétel nélkül hitelesítik. Az elnök bemutatta Győr város feliratát a tisztviselők fizetésrendezése tárgyában, Sopron város feliratát a városi törvény megalkotása és Hajdúmegye kérvényét a drágaság megszüntetése tárgyában. Jelentette az elnök, hogy Apponyi Albert gróf sürgős interpellációt jegyzett be Zsilinszky Gabornak az esküdt-széki teremben oldalfegyverrel való megjelensége dolgában. Az elnök indítványára az interpellációra a napirend letárgyalása után térnek rá.

Hegedűs Loránd a pénzügyi bizottság jelentését terjesztette be a külföldi dohányárak adója és a mesterséges élelmiszerek tárgyában és a pénzügyi bizottság nevében az appropriáció sürgős letárgyalását kérte a Háztól.

Az elnök indítványára elhatározták, hogy az appropriációt a szombati ülésen tárgyalják. Azután harmadszori olvasásban elfogadják a tegnapi ülésen letárgyalt kisebb törvényjavaslatokat.

Napirend szerint következett a Montenegroval kötött kereskedelmi szerződés részletes tárgyalása. A címmel

Mezőssy Béla szólalt fel. Konstatálja, hogy az a nézet, melyet tegnap Darányi kifejtett, teljesen megegyezik azzal az állásponttal, amelyet Darányi, mint miniszter képviselt. Sajnálattal látja, hogy Ausztria mindig a magyar érdekek ellen küzdött és külkereskedelmi téren is elnyomni igyekszik Magyarországot. A magyar külkereskedelmi érdekeiben tehát fokozott erővel kell működni a magyar kormányoknak, hogy fel tudjuk venni a sikeres versenyt az ellenséges indulatú Ausztriával. Nem sok reményt fűz ahhoz, hogy az önálló magyar vámterületet felállítsuk 1917-ben.

Az önálló magyar vámterület felállítására legnagyobb mértékben ellenzésre talál Ausztria részéről s már a múltból is sajnos kellett tapasztalni, hogy amit Ausztria nem akar, azt nem is lehet megvalósítani. Sajnálatos kénytelen megállapítani, hogy Ausztria gazdaságilag is sokkal erősebb s így a magyar vámterületet, ha ezt még egyes érdekeltek magánkörök is ellenzik, 1917-ben lehetetlenség felállítani. Tisza István gróf egy alkalommal azt mondta, hogy nagyon szerencsétlen külpolitika azt, amely az ország megkárosításával köt szerződéseket. A jelen szerződés politikai érdekeket szolgál s ha ezt az áldozatot meghozzuk Montenegroval szemben, akkor bizonyos ellenérteket talán mi is követelhetünk. Szülke elnök nem szabad lennünk a kisebb balkáni államokkal szemben, de viszont a mi érdekeinket sem szabad kockáztatni. A földművelésügyi miniszter tegnapi beszédében kilatásba helyezte az önálló vámterület 1917-ben való felállítását, azt azonban kénytelen ketségekbe vonni, éppen a többségnek az önálló vámterülettel szem elfoglalt álláspontja miatt.

Serényi Béla gróf földművelésügyi miniszter kijelenti, hogy ő legnagyobb jóhiszeműséggel járt el a Montenegroval kötött szerződésről. Bizonyítja, hogy ez a szerződés az előző kormány intenciója szerint kötött s így a szerződésnek ódiama nem a jelenlegi kormányra haramlik. Kéri, hogy ne csináljanak olyan nagy országos ügyet a montenegrói szerződéssel, mert ez az ügy azt legkevésbé sem érdemli meg.

Darányi Ignác: Kijelentette, hogy ő minisztersege idején is azt az álláspontot hangoztatta, hogy a balkáni államokból még vámentesen sem hozható be előállat. Ha Serényi miniszter kíváncsi arra, hogy ő milyen lelkiismeretesen képviselte Magyarország érdekeit, akkor kérdezze meg a külügyminisztert.

A Ház aztán részleteiben is elfogadta a

Montenegroval kötött kereskedelmi szerződést.

Következett az Országos Gazdasági Munkás és Cselédpénztár törvény kiegészítéséről szóló javaslat tárgyalása.

Pirkner János előadó ismertette a javaslatot és annak elfogadását ajánlotta.

Beöthy László kereskedelmi miniszter: Az előadó beszédével egyetért és nincs kifogása az ellen, hogy a cseplőgépekkel alkalmazott mezőgazdasági munkások a jelen törvény rendelkezései alá essenek. Azonban a gépészek nem mezőgazdasági, hanem ipari munkások, azok nem eshetnek a törvény rendelkezései alá.

Pető Sándor: A gazdasági cselédek helyzetéről szól és azt kifogásolja, hogy a gazdatársadalom nincs annyira megterhelve a törvény által, mint az ipari munkaadók. Egyébként általánosságban elfogadja a javaslatot, de az előadó által már előre bemondott indítványokat nem fogadja el.

Huszár Károly (sárvári). Felsorolja a községi jegyzők visszaéléseit, melyek megszüntetésére felhívja a minisztert. Véleménye szerint a cseplésnél alkalmazott munkások ipari munkásoknak tekintendők, mert azok vannak legjobban kitéve a bajeseteknek. A törvény ilyen revíziója visszafeljődés a régi törvényvel szemben. Egyáltalában helyteleníti, hogy a törvény különbséget tesz ipari és gazdasági munkás között. A javaslatot elfogadja.

Apponyi Albert gróf: Pártja nevében kijelenti, hogy a javaslatot jobb hiányában elfogadja. Azt kifogásolja, hogy a mezői gazdasági munkások mostohább elbánásban részesülnek, mint az ipari munkások. Hivatkozik az 1907-ben hozott Ház határozatra, melynek keresztül vitelét kéri.

Serényi Béla gróf földművelési miniszter köszönetet mond a felszólalóknak, akik a gazdasági cselédek sorsán javítani kívánnak. Most az volt a cél a javaslatnál, hogy a gazdálkodókat megerősítsük, hogy a készülő javaslat terhelte elviselni képesek legyenek. Kijelenti, hogy a mi viszonyainkat nem lehet a külföldi kaptafára huzni, itt más a helyzete a gazdasági és más az ipari munkásnak. Szólok nagyon jószívű ember, aki a gazdasági munkások helyzetét szíven viseli s kéri a javaslat elfogadását.

Beöthy László keresk. miniszter reflex-tál röviden a felszólalásokra.

Ezután a gazdasági cselédpénztár szervezetéről szóló törvényjavaslatot tárgyalják. Pirkner János elfogadja a javaslatot. Beöthy László kereskedelmi miniszter kijelenti, hogy a javaslat nagy haladást jelent. Pető Sándor kifogásolja ugyan a javaslatot, mert csak fél munkát végez, de mert látja a jóakaratot, elfogadja azt. Huszár Károly (neppárti) a kötelező biztosítás mellett van. Apponyi Albert gróf a javaslatot a kezdő lépésnek a javulás felé, ezért elfogadja a javaslatot. Serényi Béla gróf földművelésügyi miniszter nem tartja befejezettnek a törvényjavaslatot a gazdasági cselédek biztosításának ügyét. Beöthy László miniszter felszólalása után általánosságban, Huszár Károly és Serényi Béla gróf felszólalása után pedig részleteiben is elfogadja a Ház a javaslatot.

Juriga Nándor személyes kérdésben felel Petőyi vádjaira és azokat visszautasítja. Polóny Géza válasza után Apponyi Albert interpellált a Zsilinszky Gábor tüzérönkéntes ügyében, aki a törvények előtt a katonai hatósága utasítására nem tette le oldalfegyverét az elnök felszólítására sem. Ugy látszik, a katonaság állam az államban. Szekely Ferenc igazságügyminiszter kijelenti, hogy még nem kapta meg az elnök hiatalos értesítését, de ha megkapja, érdemleges választ ad.

Az ülés vége 2 órakor.

Sepia nagyítások
életmű kivitelben
Némethi műtermében
Készítik. 181

Egyház és iskola.

Gróf Degenfeld József Budapesten. Gróf Degenfeld József, a tiszántúli ref. egyházkerület főgondnoka Budapestre utazott, ahol, mint a ref. egyetemes konvent világi elnöke részt vett Zsigmondy Jenőnek, a bányai evangélikus egyházkerület új felügyelőjének beiktatási ünnepélyén.

Kinevezések. A vallás és közoktatásügyi miniszter a debrecen—macsi püszthoz Kiss Lajost, a debreceni földműves iskolához Varga Sándort nevezte ki tanítókul.

Tiszteld az oldalfegyvert.

Apponyi sürgős interpellációja.

Tegnap a budapesti ítélet kihirdetése után, amelyet mind a két vádlott meghatóltan és mélyen meghajolva köszönt meg úgy az esküdtbíráknak, valamint a bíróságnak, az elnök megindokolta azt a rendeletét, amelylyel a tárgyalás elején két szuronyos börsőnör őrizete alá vétette elsőrendű vádlottat, Zsilinszky Gábort.

Az elnök szerint a főtárgyalási elnöknek joga van a tárgyaló teremben a tárgyalás zavartalan rendjét minden tőle telhető eszközzel biztosítani. Zsilinszky Gábor vádlott, aki jelenleg katonai szolgálatát tölti, köteles lett volna az elnök azon felhívásának, hogy oldalfegyverét letelve, álljon a bíróság elé, engedelmeskedni. Mivel ezt nem tette és hivatkozott arra, hogy katonai parancsnokságának megbagyásából nem tehet eleget az elnöki felhívásnak, az elnök erre jogosítva volt, a tárgyalóteremben a tárgyalás zavartalan menetének biztosítása végett őt a tárgyalóteremben a tárgyalás tartamára polgári őrizet alá helyezni. Az esetről különben az elnök jelentést fog tenni az igazságügyminiszternek.

— No, ez éppen jó bevezetés a védőerőjavaslatok tárgyalásához, — mondotta Apponyi Albert gróf a képviselőház folyosóján. Jogállamban ilyesmi nem eshetik. Nem vádolok egyeseket, de vádolom a rendszert, amely az oldalfegyvert fölébe helyezi jognak, törvénynek. Az elnöki jognak semmibe vévése a katonai hatóság részéről egyenesen felháborító.

Apponyi gróf a Ház mai ülésére sürgős interpellációt jelentett be.

Interpellációjában Apponyi kizárólag arra fog szorítkozni, hogy a hadsereg szembe helyezkedik a magyar törvényekkel, amikor a törvénytörés elnökének rendelkezésével szembe odaállítja a maga parancsát. Nem lehet tűrni, hogy a hadsereg állam legyen az államban. Apponyi nem engedni elpihentetni ezt az ügyet s provokálja a harcot.

Hazai Samu honvédelmi minisztert telefonon értesítették az interpellációról s a miniszter valószínűleg válaszolni is fog.

Szezon.

Farsangi naptár.

Január 20. A Stern kefégyár munkásainak vigestélye a Korona-vendéglő termében.

Január 20. A Szt. Erzsébet egyesület tányesbálja a Bika-szálloda dísztermében.

Január 21. A timár ifjúság táncvigalma a Bika-szálló termében.

Január 21. A katolikus esküet rendező bizottság harmadik estélye a kath. főgimnázium dísztermében d. u. 5 órakor.

Január 23. A harmadik Vig-est a Bika-szálloda disztermében d. u. 5 órakor.
 Január 28. A debreceni hentes és mészáros ifjuság bálja a Bika-szálloda disztermében.
 Február 1. A jogász ifjuság bálja a Bika-szálloda disztermében.
 Február 3. Csizmadia ifjuság táncestélye a „Korona” nagytermében.
 Február 3. Jogász és tisztviselőkör táncestélye a Bika-szálloda disztermében.
 Február 4. Iparos-kör bálja a „Bika” nagytermében.
 Február 10. A Szt. László-dalgyűjtés tea estélye a Bika-szálloda disztermében.
 Február 11. A debreceni fodrászmesterek és segédek bálja a Bika-szálloda disztermében.
 Május 3. Kereskedő Ifjak Társulatának táncestélye a Bikában.
 Február 17. Munkás nyugdíjintézet debreceni fiókjának bohóc-estélye.

Jogász bál. Már említettük, hogy a jogász bált ez idén a szokottnál is nagyobb keretekben és fényvel tartják meg. A bál védnökségét úgy városunk, mint a vidék több előkelő uriaszonya és ura fogadta el. A meghívók szétküldését most eszközölte a rendezőség. Jegyek: személy-jegy 4 korona, család-jegy 10 korona, páholy-jegy 20 korona, Molnár Perenc és Békés Lajos urak üzletében és este a pénztárnál válthatók.

Erzsébet bál. Holnap este ragyogó bál színhelye lesz a Bika-szálloda diszterme. Debrecen uri társadalmának fényes képviselője ott találkozik. De nemcsak Debrecenből, de a vidékről is sokan készülnek és jönnek az Erzsébet bálra, amely minden időkben megmaradt igazán bálnak, ahol az arany ifjuságnak ugyancsak módja telik benne, hogy kitáncolja magát. A zsonesz dore száz tagja van a táncrendező bizottságban, ami már magában véve száz jeles táncost jelent. Abból a nagy és szinte lázas érdeklődésből következtetve, amely a bált megelőzi, joggal remélhetni, hogy népes, fényes bál lesz ez idén is az Erzsébet bál, ahol kedves szórakozásra nyílik alkalom. A bálra páholyokat kizárólag az egyesület társelnöknőjénél: Csanak Józsefné urnőnél válthatni, Arany János-utca 1. szám. Személyjegyek, valamint a családjegyek is Antalfy könyvkereskedésében kaphatók. A fényes bálon, a melynek rendezésében bonyhádi Perczel Dénesné fejtett ki nagy tevékenységet, a Magyar Imre és fia zenekara játszik. A disztermet erre az alkalomra pálmákkal és babérfakkal ékesítik. A páholyokat előkelő közönség váltotta meg s már csupán három páholy kapható.

A debreceni zenekedvelők köre január hó 22-ikén, hétfőn este 8 órakor, a Bika szálló disztermében tartja az 1911/12-iki évadban IV-ik hangversenyét. Közreműködnek: Bosetti Hermin kamaranékesnő, a müncheni udvari operaház művésznője és Tarnay Alajos zongoraművész, az orsz. kir. zeneakadémia tanára. Műsor: I. 1. Rossini: Rosina áriája a „Sevillai borbély” c. operából. Bosetti. 2. a) Schubert: Moment Musical, b) Beethoven: Deutscher Tanz, Tarnay. 3. a) Handel: Lascia ch'io pianga, b) Pergolese: Se tu m'ami, c) Giordigiani: Ogni sabato avrete il lume acceso, Bosetti. II. 1. Schubert: a) Suleika, b) Gretchen am Spinnrad, c) Wiegenlied, Bosetti. 2. a) Tarnay: Nocturne, b) Chaminade: Danse ancienne, c) Moszkowsky: Keringő, Tarnay. 3. Verdi: Gilda áriája a „Rigoletto” c. operából, Bosetti. Kezdeté pontban 8 órakor.

Társas élet.

A művész. — Kritika.

A jó ebéd. — Itthon és odakünn.

Egy kis művész-társaság a vidéki vendégszereplések költségeiről beszélgetett és egy zongoraművész fölemlítette, hogy gyakran a legkisebb helységben is milyen sokat kérnek egy szobáért a szállodások.

Elmesélte, hogy egy ízben egy kisebb vidéki városban hangversenyezett és egy egész ócska szállodában szállt meg. Amikor el akart utazni, a szállodás lehetetlen szemérmelenséggel számította föl a szoba árát.

A zongoraművész hűledezve kérdezte a szállodástól:

— Mondja barátom, nem lakott itt Schiller, mielőtt megírta a Haramfákat?

Egy gyakran szereplő fiatal író tárcáit kritizálták a kávéházban az irodalmi veséasztalnál.

Elmondta róla minden szepet és jót, végül az elhangzott véleményeket a következő verdikben foglalták össze a novellistárok:

— Ha jól van diszponálva, kitünő dolgot ír — de soha sincs jól diszponálva.

A fiatal férj éhesen ment haza.

— Van-e jó ebéd fiacskám? — kérdezte a feleségétől.

A fiatal asszony büszkén felelte:

— De van ám. Ma én főztem.

— A levessel nem volt baj. Szerencsésen túl estek rajta, de a rostélyos, a kitünő hagymás rostélyos, az ő kedvenc eledele, megrághatatlan volt. Mintha cipőtalpat süttetek volna meg.

— Ezt nem lehet enni — mondta a férj kedvetlenül.

— Pedig én a szakácskönyvből csináltam és úgy vigyáztam, hogy jó legyen — felelte az asszony szomorúan.

A férj letette a villát és idegesen nézett a plafonra.

— Lehet, hogy a csakácskönyvből csináltad, de bizonyosan a földeléből.

Egy Amerikában járt barátunk amerikai tapasztalatairól tartott előadást ismerősei társaságában. Többek között a következő kártyatörténetet mesélte el:

Egy newyorki kávéház kártyaszobájában két amerikai kártyázott. Az egyik játékos háta mögött állva kibicelt egy Amerikába költözött magyar. Az amerikainak rosszul ment a játék, valósággal üldözte a pech. Mivel pedig az álló kibicet az egész világon utálják, az amerikai benszülött dühösen szólt rá:

— Kérem, ne álljon a hátam mögött, ha érdeklí a játék, üljön le.

Az új hazából került magyar félvállról felelte:

— Hallja, ha ülni akartam volna, akkor otthon maradtam volna Magyarországon.

Városháza.

Gáz és villany a kertvárosban. A kertváros létesítői folyamodtak a városhoz, hogy a telepen gáz és villamos világitást létesítsen. A világitási vállalat költségvetése szerint ez 33.000 koronába fog kerülni.

Dolmány helyett zubbony. A rendőrilegénység dolmánya eddig nagyon diszes volt ugyan, de drága is. A dolmány darabja 130—140 koronába került. A rendőrfőkapitány javaslatára a tanács elhatározta, hogy a drága, zsinóros dolmány helyett olcsó zubbonyt csináltat a rendőrilegénységnek. A zubbonyon kék stráf lesz aranyos zsinórzattal, világos kék parolival. A diszfőveg vassisak lesz, a hétköznapi sapka sötétkék, mint a dolmány, Debrecen város címerével.

Debrecen vizi útja. A közigazgatási bizottság már régebben állást foglalt a Tisza-Szamos csatorna létesítése érdekében. A földmívelésügyi kormány vizmü osztálya most értesíti a várost, hogy a tervezett csatorna régebbi terveit rendelkezésére bocsátja.

Kihelyezik a kisállomást. A város fejlődése szükségessé teszi a Hatvan-utcai kisállomás és a honvéd huszárlaktanya kihelyezését. A mérnöki hivatal a kihelyezés terveinek elkészítésére pályázat hirdetését javasolja. A tervek elkészítése 4000 koronába fog kerülni.

Fát kapnak a szegények. A városi tanács 50 öl fat szavazott meg a városi szegényeknek, akik közt nyolcadölenként fogja kiosztani. Az utalványokat Illésy Gyula fogalmazó adja ki.

Az új körkemence. A város már régebben elhatározta, hogy új körkemencét építtet. A tanács megbízása folytán a Gálócsy és Bánó-cég tervet és költségvetést készített, mely szerint az épületek 80.000, a gépberendezések pedig 70.000 koronába kerülnek. Az építész- és mérnökegyet díjazása szerint a tervezésért 9600 koronát kér a cég, az építés ellenőrzéséért pedig 1200 korona átalányt. Az új körkemence naponként 10.000 darab téglát tud égetni, évi 300 munkanap számításával három milliót. A tanács az új körkemence építésének ügyét a közgyűlés elé terjeszti.

Uranus Színház

MA MA

SZENZÁCIÓS!

A leányszöktető gróf.

Szenzációs társadalmi dráma 3 felvonásban.

Azonkívül:

A pompás félhetelműsor:

Előadások este pont 5-től.

Csodákat beszélnek arról

hogy milyen olcsón lehet most

Gerő Ernő férfi, fiu, és gyermekruha áruházában vásárolni

Debrecen Piac-utca 41. szám.

Kőművesek panaszai.

Az ipartestület a rendőrfőkapitányhoz.

A debreceni kőművesmesterek legutóbb tartott ülésükön érzékeny sérelmükről adtak hangos kifejezést. Arról van szó, hogy segédek, sőt még tanoncok is igen gyakran önálló munkát vállalnak és végeznek. Régióta tapasztalják már ezeket a visszaéléseket, de mindez ideig semmit sem tettek ellene, dacára, hogy ezek miatt tetemes károkat szenvednek.

Most aztán erélyes lépésre szánták el magukat. Az ipartestület útján kérelemmel fordulnak a rendőrfőkapitányhoz, hogy veszélyeztetett érdekeiket vegye védelmébe, amivel különben csak az érvényben levő szabályrendeletnek tesz eleget. Az átirat a következő:

Tekintetes
Rostás István főkapitány
urnak

Debrecen.

A mai napon tartott kőműves szakosztályi ülésen panasz tárgyává tettett, miszerint számos kisebb építkezésre kőműves segédek, sőt tanoncok vállalkoznak, javító munkát végeznek önállóan s ez által kihágást követnek el és ugyanazon szakmabeli iparosokat károsítják.

Mivelhogy a kihágási ügyek hivatalból üldözendő büntetendő cselekményt képeznek, van szerencsénk tisztelettel megkérésni, hogy a mondott kontárkodást állandóan közegével ellenőriztetni, a teiteseket megbüntetni és a jogosítvány nélkül teljesített munkálatokat haladéktalanul beszüntetni sziveskedjék.

Debrecen, 1912 jan. 17.

Tisztelettel
Scheibner, jegyző.

Remélhetőleg ennek a közbelépésnek meg is lesz az eredménye. A rendőrfőkapitány, amennyiben hatáskörébe tartozik, fokozottabb felügyelettel gondoskodik arról, hogy az avataltan, kvalifikálatlan elemek ilyen munkákat végezzenek a kőművesmesterek rovására.

Színház.

Ma, pénteken, jan. 19-én szinre kerül:

Papa.

Vígjáték 3 felv.

C) bérl.

HETI MŰSOR:

Szombaton: Lengyel menyecske, operett.

Vasárnap délután: Kis gróf, operett.

Este: Lengyel menyecske, operett.

Szendrei Mihály fellépte. Zilahy Gyula talán a múlt évben vagy az előtt vendégszerepelt az aradi színpadon s revansul tegnap este Szendrei Mihály aradi színgató lépett fel a debreceni színházban. Ha kifejezetten nem is, de hallgatólágon össze van kapcsolva ez a vendégeskedés bizonyos jubilaris alkalommal. Nevezetesen Szendrei Mihály most ünnepli színészi pályájának negyedszázados határmutatóját. Es ez valamennyire tartozik a debreceni közönségre is, amennyiben Szendrei Mihály éppen

két évtizeddel ezelőtt — a Leszkay-regime alatt — itt működött Hegedüs Gyulával, Ronaszékly Gusztávvval és a többiekkel, akiknek nagy része csillogó értéke lett a magyar színészetnek. Szendrei Miska — mert akkor meg így hívták az eleven lyrai szerelmeit és bonvivánt — később színigazgatóságot vállalt s a bohém kis színpadi sihederből a nyugodt, komoly Szendrei Mihályvá alakult át. Aradon éppen a Zilahy Gyula helyére ült be. Szendrei Mihályt direktori hivatása annyira lefogalja, hogy bizony inkább a kulisszák mögött forgolódik többet, mint bent a publikuma előtt. Aradon eseményszámba megy, ha egy új szerepet alakít. Debrecenben tegnap este Molnár Ferenc pompás vigjátékában, az „Ördög”-ben mutatkozott be. Az Ördögöt játszotta főlényes intelligenciával. Ezt az alapjában véve absztrakt alakot, aki ott van mindenkinek a háta mögött. Látták, a második felvonás végén, Jolán leült magába roskadva. A hall ablakán vele paralel bevilágított egy árny. Ó volt. Az ideges törperegés, a csábítás, a bűnrehajlás, a démon, aki ott él mindenkinek a lelkében. A belső énünk, aki itt perszonalizálva van. Mintha meglevenedve kilepne belőlünk és elsuttogja azokat a legtitkosabb gondolatokat, azokat a láz-álmokat, amiket az ösztönök váltanak ki belőlünk. Szendrei Mihály megértette a szerző intencióit. Nem volt hangos, tompított színeket használt, igyekezett simulni a személyekhez, hiszen ő az a láthatóvá vált, de voltaképpen láthatatlan erő, aki a lépésüket irányította. A zsufolt nézőtér meleg szeretettel fogadta Szendrei Mihályt, többször a lámpák elé tapsolta, sőt egy babérkoszorút is kapott. A Zilahy gárdájából kellemes és természetes volt Papp Etelka (Selyem Cinka) Thury né nem tudott kellőképpen érvényesülni a partnere miatt. A tipikus Zilahy színészek most sem brilliroztak, ezt talán felesleges mondanunk. Igaz, a festő már műtermet kapott — Szendrey tiszteletére. Valamivel ujab és izlesebb vásznakat. Hogy ezt is megérthették valahára? Ne tessék azonban hinni, hogy a kiállítás ezuttal talán tulságos luxust árult el? Igen, arról pedig semmiesetre sem szabad megfeledkeznünk, hogy az előadás — csodák-csodaja — már fél tízre véget ért.

Papa. Ma este Szendrei Mihály, az aradi színház művész igazgatójának második vendégjátékával a Papa című vigjáték kerül szinre, melyben Szendrei Mihály parádés szerepe van.

Szerződtetés. Zilahy Gyula a jövő szezontól szerződtette Doktor Jánost, a Royal-orfeum tagját drámai színészek és rendezőnek.

A szatmári színház bérlése. Szatmárról jelentik: A szatmári színházat a színiügyi bizottság ma tartott ülésében Krémer Sándor igazgatóval szemben Heves Béla jelenlegi igazgatónak adta ki három évre.

A januári parádés műsor és Varjas Antal a Bonbonnierben. Igazi örömmel és élvezettel látogatja naponta városunk legelőkelőbb közönsége a Bonbonnier művészi előadásait. A jobbnál-jobb számok egymást követik. Lambert & Renardó zeneexcentrikusok mindennap új tréfákkal mulattatják kitünően előadott zene számaik közt a közönséget. Az „Uj főnök” című bohózatban nagyon jó együttes Ihász Gizi, Pásztor Zoltán és Zoltoványi, különösen utóbbi mesés epizód alakot játszik a darabban tele humorral. Varjas Antal a műsor fénypontja, szebbnél-szebb számokkal szórakoztatja a hallgatóságot és szívesen tapsolnak neki, hogy egy-egy ráadásával megtoldja a műsort. Csillag Szerén

szintén nagy sikerrel éneklé népdalait. Lény Lili, a kis primadonna, Borzásy Rózi, K. Molnár Bella és a többi számokról egytől-egyig csak jót mondhatunk. Előadás után Ball-Tabarin, az összes szerződött tagok felleptével, 12—1-ig.

A leányszöktető gróf (Társadalmi szenzációs dráma.) 3 felvonásban, tegnap került bemutatásra az Uranusban. A kinematográfia rohamosan fejlődő diadalutján új hatarközből ért. Kikerült a filmgyárból a művészi tökéletességben s a technikai vívmányok kiaknázásában az összes eddigi képeket felülmúló film. A leányszöktető gróf. A kinematográfia új korszakát megnyitó filmet tegnap vetítte vászonra elsőnek a vidéken az Uranus színház. A dráma cselekménye fellelte érdekes. Sokkal jobban tetszett a közönségnek, mint a tavaly bemutatott „Fehér rabszolganő” I. és II-ik része. E nagyhatású újdonság még csak ma és holnap már utoljára látható az alábbi új műsor keretében. 1. Szentpétervári téli élet. (Országos természeti felvétel.) — 2. Az „O” kívánsága. (Amerikai életkép. Withagraph felvétel.) — 3. Kapusot vetélytársa. (Vígjáték. Művészfelvétel.) — 4. A Vogei tavak. (Természeti felvétel.) — 5. A leánykereskedő gróf. (Modern társadalmi dráma, 3 felvonásban.) Előadások este 5-től rendes helyárral. Tisztviselő és bérletjegyek minden előadáshoz érvényesek. Kedvezményes trafik jegyek az 5 óras előadáshoz érvényesek. Holnap ugyanez a műsor.

Böszörményi bűnesetek.

Agyonverte a pajtása.

Gyanusítják Kiss Gyulánét.

Hajduböszörmény csak nem akar lekerülni a szenzációk középpontjából. Egyik véres dráma a másikat követi. Rablómerénylet, fejbélövés, titokzatos dráma, agyonvert legény váltakoznak a böszörményi műsoron és ebben a tulontul temperamentumos népben nagy lehet az összetartás, mert ezekben a bűnesetekben egyre-másra olyan vallomásokot adnak, hogy abból a nyomozó hatóságok csak a legritkább esetekben képesek megállapítani az igazságot.

Az egyik böszörményi dráma részleteit sem sikerült még kibogozni és tegnap már ismét olyan bűneset derült ki, hogy ennek tisztázása is sok munkát ad még a rendőrségnek.

Agyonverték egy legényt.

Török János 17 éves legényt tegnap félholtan vitték az orvoshoz. Az orvos megvizsgálta a legényt, a kinek fején nagy sebtátongott és megállapította, hogy a legalább tíz nap előtt, valamely súlyos tárggyal történt ütés útján kapott sebbe piszok került, a mi vérmérgezést okozott.

Az orvos megmondta, hogy itt a segítség már elkészt, mert az egész testet fertőzte a seb és a halál már csak órák kérdése.

Igy is történt, mert **Török János** tegnap délben belehalt a sérülésébe, még mielőtt kihallgathatták volna.

Megindult persze a rendőri nyomozás,

A báli idényre Prelovsky

legelegánsabb szalon, smoking és frak öltönyök
valamint átmeneti és télikabátok, szép színes
öltöny különlegességek készülnék

András

polgári, katonai és vasúti egyenruha
szabó cégnél

Debrecen, Kossuth-utca 4.

a mely annyit megállapított, hogy a fiatal legényt még január kilencedikén ütötték fejbe. Szeges végű bottal történt az ütés, a melyet valamelyik pajtása mért Török fejére.

Január 9-ikén nagy társasággal mulatott Török és bizonyos, hogy ezek közül ütötte fejbe valaki. Orvoshoz nem mentek, a seb elgenyesedett és a mikor végre megmutatták az orvosnak, már akkor nem lehetett a vérmérgezésen segíteni.

Most aztán keresi a rendőrség Török János gyilkos pajtását.

Kiss Gyula ügye.

A vasárnapi rejtélyes dráma részletei sincsenek még tisztázva. Rengeteg kihallgatást végzett a bősörményi rendőrség, hogy megállapítsa, ki lőtte fejbe a módos gazdálkodót saját pisztolyával, saját lakásában, de eredmény még most sincs.

Tegnap a bajduböszörményi rendőralkapitány egy biztossal bejött Debrecenbe és kihallgatták a Láng-szanatoriumban fekvő Kiss Gyulát, aki tegnap is azt vallotta, hogy öngyilkos nem akart lenni és azt hiszi, hogy a derékalj alatt levő pisztolya véletlenül sült el.

Mikor elébe tárták, hogy a körülmények ezt kizárják, akkor kijelentette, hogy el sem tudja gondolni, mi történt. Ismét megkérdezték, hogy nem gyanakszik-e a feleségére, de Kiss a legtávolabbról sem akarja gyanúsítani a feleségét.

A nyomozást teljesítők azonban nem ezen a véleményen vannak és a szép asszony ellen keresnek adatokat, de még eddig gyenge sikerrel. Formálisan nem is indítottak ellene eljárást, mert hiszen gyanúsítottként még eddig sem hallgatták ki, de a nyomozás iránya kétségtelenné teszi, hogy a nyomozásnak gyanús Kiss Gyula csinos, szép felesége.

Ami az első napon lehetetlennek látszott, azt az orvosi kötelességtudás és lelkiismeretesség mégis keresztülviszi. Olyan rettenetesen súlyos volt Kiss Gyula sérülése, hogy sokkal közelebb állott a halálhoz, mint az élethez. Az a revolvergolyó a legveszedelmesebb helyeken, az agy és a szem között, iszonyu roncsolást végzett, de a Láng-szanatoriumban szinte emberfölötti munkát végeztek a betegen és *Liss Gyula néhány hét múlva gyógyultan hagyhatja el a szanatoriumot.*

Ujdonságok.

Téli örömök.

A megfagyott kéményseprő.

Már lehet variálni a költő dalát: „Már nyílnak a mezőn a jégvirágok”, Halifax hívei is vidáman iringálnak a jégen, az emberek gondterhes homlokkal küzdenek a tüzelőanyagért és már mennek befelé a váltók, a melyeken Carnéval-herceg a forgató... a mindenből kiforgató.

De jól tudjuk, hogy nem lenne teljes a nyájas olvasó öröme, ha e néhány sor irásunk ily hiányos maradna.

Jól méltóztatott sejteni. Megjelent a láthatáron az a bizonyos „legöregebb” ember, a ki sok minden más mellett arra sem emlékszik, hogy elmúlt volna egyetlen tél is a nélkül, hogy Máramarosban meg ne fagyott volna egy kéményseprő.

Csodálatosan kötelességtudó emberek ezek a kéményseprők. Bár nincs lexikon, a mely tudna ebbeli természetrajzi tulajdonságukról, mégis minden kétséget kizárólag megállapítható, hogy rokonságban állanak a fumei cápával, a mely évente, a kánikula uborkaszekójával karöltve megjelenik a Quarnerón és megeszi a maga komenciós tengerészét.

A kéményseprő télen grasszál. Ő fekete köntösében, kísértetiesen suhan végig a végtelen, fehér hómezőn, mint a sötét éjféli Ady Endre verseiben és vakaróval a bal, létrával a jobb vállán, teljesíti nehéz kötelességét: — megfagy.

Consumatum est! Megtörtént. Máramaros medvékkel tarkított havasmezőin halva, fagyva már az 1911—12 polgári évre kijáró kéményseprő. Természetesen fiatal, de özvegye és nyolc árvája siratja, természetesen, a csendőrorjárat akadt rá, a fehér, puha hópihékkal borított fekete pontra, a melyről csak hosszas és beható puhatólódzás után sült ki, hogy — kéményseprő, fagyott állapotban.

... Hadd aludja békén hideg álmát, míg fel nem váltja az a közismert, derék oláh asszony, akit farkasok tépnek szét és a kiből nem marad meg más, csak a csizmába szorított lábaszája! ...

* **Tanítói kinevezés.** A közoktatásiügyi miniszter Kiss Lajos okleveles tanítót a debreceni—mácsi pusztai állami elemi népiskolához és Varga Sándor okleveles tanítót a debreceni állami földmivesiskolához kinevezte, a nádudvari állami elemi népiskolához pedig Sipos Zsigmond mezővárosi tanítót rendelte ki szolgálatára.

* **A Gy. O. Sz. előadás ciklusa.** Még élénk emlékezetünkben van Hegedűs Loránt orsz. képviselő szép előadása, melyet a gyáriparosok orsz. szövetsége itteni fiókja által bírák, ügyészek s ügyvédek részére rendezett ipari ismeretterjesztő előadás sorozatát megnyitotta. Tegnap a ciklus második előadásaként Sztankay Béla fémipariskolai igazgató „A technika birodalmából” címen adott értékes felvilágosításokat az ipari tökéletesedés mai állásáról. — Az előadó a technikai fejlődés főfaktoraiul a gőzt, kőszénét és vasat jelölve meg, végig tárgyalta a három faktor szerepét az ipari technikában. Szólott a gőz felvevő képességéről, mellyel munkát végez a legkülönbözőbb szerkezetű gépekben; elemeire szedte a gőz eme munkájának lefolyását, a gőzgép működését. Majd

a modern technika legfontosabb anyagának a vasnak előfordulási formáiról, megdolgozásáról, a nyers, öntött vasról és az acélról beszélt a tudós előadó. A köszön szerepe után a technológiáról adott értékes felvilágosításokat. Az előadást, melyért Szántó Győző mondott köszönetet, a hallgatóság zafosan megtapsolta.

* **A nyomdászok sportklubja.** A belügyminiszter a debreceni nyomdász sportklub alapszabályait jóváhagyta.

* **Gondy Károly meghalt.** Özv. Gondy Károlyné szül. Boros Róza mint feleség, Gondy Klára férjével noscizi Thurzó Kálmán m. kir. honvéd főhadnaggyal mint egyetlen leánya és veje a többi rokonok nevében is fájdalomtelt szívvvel tudatják a forrón szeretett férj, apa és vő: néhai Gondy Károly életének 76-ik, boldog házasságának 21-ik évében, hosszas szenvedés és a halotti szentségek felvétele után f. hó 17-én történt elhunytát. Kedves halottunk hült tetemét f. évi január hó 20-án, délelőtt fél 11 órakor fogjuk a Péterfia-utca 21. számú háztól, a róm. kath. egyház szertartása szerint, a Szent-Anna-utcai sarkertben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent miseáldozat 22-én, délelőtt fél 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Az örök világosság fényeskedjék neki! A temetést özv. Dankó Béláné és Társa temetk. int. rendezi.

* **A Debreceni Társadalomtudományi-Kör** holnap, szombaton este 8 órakor főelőadás ülést tart a városháza közgyűlési termében, amelynek tárgya Kovács József dr. gazdasági akadémiai tanár „A Hortobágy hasznosításának alapfeltételei” című előadása lesz. Az előadást vita kövesse.

* **A befagyott váltók.** Nagy örömmel virradnak a szegény adósok. A legújabb miniszteri rendelet értelmében munkaszüneti napon a bankok zárvatartandók s így a legközelebbi vasárnaptól kezdve nem lehet vasárnapokon és Szent István napján váltót kiállítani. Eddig a bankok 10 óráig nyitva voltak, bár a pénztári forgalom szünetelt is, e közkedveltségű okiratokat ki lehetett ott állítani, a jövőben ez a kedvezmény, az adósok nagy bánatára megszűnik.

* **Árverés a pályaudvaron.** A máv. raktárban visszamaradt árucikkek elárverezése jan. hó 24-ikén történik meg. Jegyzékek a kamaránál kaphatók.

* **Elhunyt hivatalnok.** Özv. Almássy Ignácné sz. Urai Margit mint sógornó, Almássy György, Almássy Anna és Almássy Sári mint testvér gyermekei, özv. Mizsánkö Györgyné sz. Baumann Juliánna, Szathmáry György nejjével Baumann Borbálával és Boóz Elek nejjével Baumann Vilmával mint unokatestvér és sógorok fájdalommal telt szívvvel tudatják néhai Almássy Eduárd nyug. törvényeséki hivatalnok, életének 72-ik évében, rövid szenvedés után, folyó hó 17-én, esteli 10 órakor történt csendes elhunytát. Megboldogult halottunk hült tetemét f. január hó 19-én, pénteken d. u. 8 órakor fogjuk a Timár-utca 27. számú háztól a róm. kath. egyház szertartása szerint a Szent-Anna-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise-áldozat f. hó 20-án, reggeli fél 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Debrecen 1912. január 18. Az örök világosság fényeskedjék neki! A temetést özv. Dankó Béláné és társa temetkezési intézete rendezi.

* **A vészett fejsze nyelo.** A keleti pályaudvaron levő ruhatárba tette le Félegyházy Pál ceglédi államvasuti mérnök, aki csak keresztül utazott a fővároson, a kis kofferjét néhány órára. A podgyászról a ruhatárban adnak egy cédulát, rajta ezzel a figyelmeztetéssel:

A podgyászban levő értékekért a vasut nem vállal felelősséget.

Mégis Félegyházy, akit hivatalos utra küldtek, a kizárásában hagyta azt az 5000 koronát is, amit a munkások kifizetése céljából bíztak rá. Történt aztán, hogy amikor

Január	Mától	Január
19	kezdve	31
Péntek	31-ikéig	Szerda
sorozatos árusítás		
a „Kobrak” cipőraktárban!		
Piac-u. 42. Telefon 654.		
A Kobrak cipők olcsó szabott áral:		
KOBRAK	Férfi cipők	12 koronától.
KOBRAK	Női cipők	10 koronától.
KOBRAK	Gyermekek cipők	3 koronától.
KOBRAK	Bábi cipők	4 koronától.
Viseljék KOBRAK cipőt!		

a kis kofferjét át akarta venni, az eltűnt a ruhafülsőből. És odaveszett a benne volt 5000 korona is. Félegyházy, hogy a kárát követelje, bepörlötte az államvasutat, még pedig az elvesztett 5000 korona és a táská 40 koronát kitevő értékére. A budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszék, hivatkozással a kézhez kapott cédulán levő figyelmeztetésre, Félegyházyt az 5000 korona kártérítésre vonatkozó igényével elutasította. De megítélte a bíróság részére — negyven koronát, ha esküt tesz arra, hogy a koffer ennyit megért.

Dühöngő örült a község házában. Szentgotthárdról jelentik: Kozár István magasföldi földműves gazdán, akin néhány hét óta elmebaj tünetei mutatkoztak, tegnapelőtt reggel hirtelen kitört a téboly. A szerencsétlen ember felrohant a község házára s a bíró elé állva követelni kezdte, hogy lovait es teheneit nyomban szállítsák fel Bécsbe a királynak, mert különben legyilkol mindenkit. A bíró nyomban látta, hogy veszedelmes ördülte van dolga s intézkedett. Nem ugyan a lovak és tehenek elszállíttatása, hanem Kozár biztonságba helyezése iránt. A dühöngő embert nagynehezen kényszerzubbonyba húzták s bezsállították Szentgotthárdra, ahonnan a főszolgabírói hivatal intézkedésére Kozár Istvánt a pozsonyi elmeógyógyintézetbe szállították.

Megfagyott vaddisznó nyáj. Tegnap reggel a báródi erdőörök 15 darab megfagyott vaddisznót találtak a hegyek között a hóban. Eddig nem volt eset, hogy a vaddisznóállományban a hideg ily nagy károkat tett volna. Az elpusztult vadak gróf Zichy Ödönnek képezték tulajdonát.

Megmérgezett mák. Az élelmiszerhamisítók minden óvintézkedés dacára egyre úzik mesterségüket. Nincs olyan nap, amikor ne küldenének hamisított élelmiszert vegyelemezés végett a debreceni vegyvizsgáló állomásra. Karácsony hetében a tenkel járásból, Jánosdáról és Tenkéről kobozott el a hatóság mákokat, melyet gyanusnak talált. A debreceni vegyvizsgáló állomás tegnap értesítette az alispánt, hogy a mák belesidek maggal volt hamisítva. A jelentés alapján a mákkereskedőket szigorú büntetés fogja érni.

A Hortobágy hasznosítása. A Társadalomtudományi Kör f. hó 20-án, szombaton este 6 órakor tartja a városháza közgyűlési termében második felolvasó ülését. Ezen dr. Kovács József gazd. akad. tanár a Hortobágy hasznosításáról fog előadni. A nagyfontosságú kérdésre való tekintettel, szívesen látja az elnökség a nagyközönséget, a mely a Hortobágy hasznosításának tudományos problémája iránt érdeklődik.

Szétépte a disznó. Megdöbentő esetről ad hírt özdi tudósítónk. A jelentés szerint egy megvadult disznó szétépte a kondást, aki borzalmas sebeibe nyomban elpusztult. Elek János, Bolyok község kondása, a határban őrizte a disznónyáját. A disznók között volt egy kan, amelyik olyan vad volt, hogy már több ízben rárohant a kondásra és a többi disznót is megmarta. A kondás figyelmeztette a disznó tulajdonosát, hogy vétesse ki a megvadult állat fogait, mert így nem hagyható a kondában. A figyelmeztetés azonban nem használt. A disznó tegnap is megvadult és rárohant a kondásra. Ez botjával védekezett, de a megvadult állat a nyakába harapott és addig marcangolta, amíg a nyakát széjjel nem tépte. A földön eszméletlenül fekvő embert még tovább tépte a megvadult állat, úgy, hogy darabokra marcangolta a fejét és az egész testét. Később találtak meg a kondás felismerhetetlen holttestét. Az esetről jelentést tettek a miskolci ügyészségnek, mely a vizsgálattal az özdi főszolgabíróat látta meg.

Elveszett szerdán január 17-ikén az Uranus mozgóban egy fekete pénztárcá. Kérteik a megtalálóját, hogy a tárcát a benne levő kulesekkel küldje vissza, a pénzt megtarthatja. Cím: Uranus színház, Sas-u. 2.

Az izr. hitközségi tagok figyelmébe. Értesítettnek a t. tagok, hogy a Deák Ferenc-utcai izr. templomban az istentisztelet — további rendelkezésig — a következő időben fog kezdődni: pénteken este egynegyed 5 órakor, szombaton délelőtt 9 órakor, délután fél 4 órakor. Köznapokon reggel háromnegyed 7 órakor, este fél 5 órakor.

A Hajnal-mulató. Nem mindennapi látványosságnak volt szemtanuja tegnap a Hajnal-mulató közönsége. Körülbelül 11 óra lehetett, amikor Vass Feri és Sziklai Benó a közönség által annyira kedvelt Csibészketőst énekeltek. A debreceni közönség a két dédelgetett komikusa javában szedegette a részükre feldobált pénzdarabokat, mikor Sziklai megdöbbenéssel tapasztarta, hogy a koronák és 20 filléresek közé egy ólom 2 koronás is került. Sziklai és Vass Feri argus szemekkel keresték a merénylőt, azonban a tettest nem tudták megtalálni. Egyébként az előadás zavartalanul folyt tovább és a még fellépő számokat, a Robertó zenekettest, nemkülönböztetve a kifizető táncosnőt, Hansi Morellit zajos ovációkban részesítették.

Magyar Messenger boy vállalat. Szent-Anna-utca 13. szám. Telefon 612. Negyedóránként 30 fillér.

Üzletáthelyezés. Piac-utca 44. sz. alatt (Ujfalussy ház) 5-ik év óta fennálló könyv- és papirkereskedésemet 100 százalékos boltbér emelés miatt Szent-Anna-utca 13. szám alá, az Ipar és Kereskedelmi bank új épületébe helyeztem át. Tisztelettel Antalffy József könyvkereskedése.

Báli harisnyák, zsebkendők, női fehérneműk, frakkíngek, diszkötények, teás terítékek, batistok, himzések, Kardos Lászlónál, Kossuth-u. 9.

Férfi ingek, gallérok, nyakkendők és zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

Szörme ocasio. Boák és muffokat félárban vásárolhat; diszített kalapokat most már rendkívül olcsón Rózsa Lajosnál, Alföldi-palota, a Bikával szemben.

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök franciásításhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfűtő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyomód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatórium. Debrecen, Kossuth-u. 39.

Női kész fehérneműk kaphatók Szabó Lajos fia vaszon üzletében.

Szénarjegyzék. I. osztályu porosz darabos szén 4 K 60 fillér, kitűnő egeresi darabos szén 3 K 60 fillér, koks 4 K 40 fillér. Valamennyi házhoz szállítva, 100 kilónként. Klár Andor r.-t. Piac-u. 77. Telefon 445. Raktár Margitfürdőtelep, telefon 356.

Idény előrehaladottsága miatt téli árak, bundák és szörmeárak leszállított árban szereshetők bc Halmágyi Sámuel divatházában.

Kitűntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításokon arany éremmel és oklevéllel.



Vannak fájdalmak?
Rheuma, osus, köszvény
szaggatása?
Ezen fájdalmak ellen leg-
biztosabb házi szer a híres
KIRÁLY-BALSAM!
Hatása némely esetben
meglepő, amennyiben gyak-
rabban idűtőbb esetekben
is már egyszeri bedörzso-
lésnél a fájdalmakat telje-
sen megszünteti.
Fog és tejfájást 5 perc
alatt megszüntet. Egy
nagy üveg ára 2 kor. Tel-
jes használati utasítással.
Kapható a feltaláló és ké-
szítő
454-III.

Grósz Nagy Ferencz gyógyszerárban Kossuth-u. 8.
Színház mellett.

Friss Ujság naptára 1912. évre, ára 30 fillér, kapható a kiadó hivatalban és az árusítóknál.

Legjobb villamos berendezéseket készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók felvétetnek.

Lópokróok, uti és kocsi-takarók és pládek, flanell-takarók, paplanok, barchet és Jäger téli alsóruhák, Kardos Lászlónál, Kossuth-utca 9.

A felmentés után.

A Zsilinszky-fiuk.

Véget ért a nagy pör s az esküdtek igazmondása alapján, a budapesti esküdtbíróóság is felmentette a Zsilinszky-fiukat, akik a múlt esztendő május 14-én Békéscsabai lakásán leszámoltak Achim Andrásal, a parasztkirálylyal. A felmentés a tizenkét esküdtpolgár lelkiismerete, igazmondása alapján történt és így bele kell nyugodnunk.

Egy esti lap tudósítja ma reggel beszélgetést folytatott a két felmentett Zsilinszky-fival, Endrével és Gáborral, akik a következőket mondták:

A Zsilinszky-fiuk.

— Mikor a Kuria megsemmisítette a gyulai esküdtbíróóság ítéletét, — kezdte Zsilinszky Endre — én már akkor is a legnagyobb bizalommal néztem a budapesti főtárgyalás elé. Mertem remélni, hogy a budapesti esküdtek sem lehetnek más véleményen, mint az a tizenkét gyulai polgár, akik már egyszer fölmentettek bennünket és visszaadták becsületünket. Védőnk, Kenedi Géza dr. megmondta a főtárgyaláson: „Ami igazság Békésgyulán, az igazság Budapesten is.” Ez az ő véleménye és ez volt kezdettől az én véleményem is.

Higgye meg, most már örülök annak, hogy a budapesti esküdtbíróóságot delegálták az ügyünkben. Így legalább sokkal imponansabb az elégtételünk azokkal az időközben ellenünk felmerült vádakkal szemben, melyet az Achim emberei hoztak fel ellenünk. Különösen Ajtay professzor ur vallomása szolgált elégtételt nekünk az orgyilkosság vádjával szemben. A törvényszéki szakértő ur világosan megmagyarázta, hogy a támadás elülről történt. Még csak azt kívánom kijelenteni, hogy rozszakaratu rágalom az, hogy Achim megölésében politikai érdek vezérelt volna bennünket. Ez annál is inkább valószínű, mert sem én, sem pedig Gábor öcsém soha politikával nem foglalkoztunk.

Tettünkben csakis atyánk és családunk becsületének megóvása vezérelt.

Zsilinszky Gábor, aki bátyjánál sokkalta higgadtabb természetű, nyugodtan, ugyszólván megjegyzés nélkül hallgatta végig Endre beszédét, a hirtapíró kérdésére ő is elmondotta észrevételeit.

— Öszintén megvallva, nem volt időm a dolog felett sokat gondolkodni, mert, amint látja, katona vagyok. Nem úgy a bátyám, akit a hosszú vizsgálati fogság igen megviselt. A vizsgálat egész tartama alatt nem nyugtalanított semmi más, mint Endre kényelmetlen helyzete.

Mikor az esküdtbíróósági ítéletet megsemmisítő végzést a Kuriától megkaptam, nyomban jelentettem a dolgot felesleges hatóságoknak. Főlebbvalóim, minden különösebb észrevétel nélkül tudomásul vették jelentésemet, csakis arra figyelmeztettek, hogy a vizsgálat rám vonatkozó minden fázisáról nyomban tegyek jelentést. Ezt az utasítást szorosan betartottam és így a katonai hatóság részéről semmi bántódásom nem volt.

Mult szombaton rapportra jelentkeztem és felmutatva a főtárgyalásra szóló idézést, elbocsátást kértem. Parancsot kaptam, hogy a főtárgyaláson uniformisban jelenjek meg.

Mikor Budapestre értem, szállóbeli

lakásomon távirat várt roám, amelyben feleletes hatóságom utasít, hogy a tárgyaláson oldalfegyverrel jelenjek meg. En a parancs értelmében cselekedtem.

Most, hogy, azt hiszem, végérvényesen tustünk a dolgon, nem is akarok visszagondolni a történetekre. Még ma delben visszautazom ezredemhez Temesvárra és remélem, nem fogunk többé szerepelni.

Zsilinszky Endre atyjával együtt szintén delben utazott el. Egyenesen patriajukba, Békéscsabára mentek.

Táviratok.

Khuen a házbán.

Budapest, jan. 18. A miniszterelnök a szerencsés mütét után január 28-án fog megjelenni legelőször a képviselőházban, ahol a munkapárt nagy óvációkban fogja részéssíteni.

Az uzsorabank.

Szatmár, január 18. A tarkói nép-bank ellen több károsult uzsoravétségért följelentést tett. A bank 120 százalékos kamatot szedett. A feljelentés beigazolást nyert, minek következtében az ügyészség lefoglalta a bank könyveit és az igazgatóját letartóztatta.

Lopással gyanusított szakácsnő.

Budapest, jan. 18. A rendőrségen ma feljelentést tett dr. Debreczeni István ügyvéd a Pajor-szabatúriumban elhunyt nagybátyja, Derey József házvezetőnője Lehmann Anna ellen, akit azzal vádol, hogy a nagybátyjának fémilliót kitevő vagyonát ellopta.

Az olasz-török háború.

Róma, jan. 18. Dervából jelentik, hogy 3000 főnyi török-arab csapat megtámadta az oasz táborát, de nagy veszteséggel visszaverték a támadást. A törökök több száz halottat és sebesültet vesztek.

Az üldözési mánia.

Kassa, január 18. Novák János devecseri lakost nemrég mentette fel az esküdtsek a testvérgyilkosság vádjá alól. A szerencsétlen emberen azóta kitört az üldözési mánia és ma öngyilkos lett.

Minisztertanács.

Budapest, jan. 18. Ma delután 5 órakor minisztertanács volt, melyen a folyó ügyeket intézték el. A minisztertanácsban résztvett a kabinet minden tagja Hazai Samu kivételével, aki ma Beesben tárgyalta Auffenberg közös hadügyminiszterrel és Georgi Landwehr miniszterrel az altiszti kérdésről. Ez ügyben e hó 25-én a király elnöklété alatt tábornoki értekezlet lesz.

A nők választójoga.

Stokholm, jan. 18. A svéd országgyűlés tegnap megnyitását a trónbeszéd kilátásba helyezett egy törvényjavaslatot, mely megadná a nőknek az aktív és passzív választói jogot. Ezzel a svéd nőmozgalom elérte célját. Svédország nem az első, mely a nőknek megadja a választói jogot, mert már a múlt század második felében több északamerikai egyesült államokbeli állam megadta az aktív választói jogot a nőknek. Ezt a példát követte aztán Chile, Újzélánd és a legtöbb ausztráliai gyarmatország. — Ezzel szemben Európában elzárkóznak a nők követeléseitől, bár meg kell adni, hogy pl. Angliában oly erővel agítanak a nők, hogy győzelmük az egyenjogúsítás terén nem soká késlekedhetik. Gyakorlati jelentősége a nők választói jogának csak Norvégiában és Finnországban van, ahol passzív választói joguk is lévén, tagjai az országgyűlésnek, Svédországban a nőmozgalom sikerét az is előmozdította, hogy

II. Oszkár király is rokonszenvezett vele; így 1906 óta egy nőküldöttség előtt, mely a finn példára a nők választói jogának Svédországba való behozatalát kérte, úgy nyilatkozott, hogy szívesen látja a nők részvételt a közélet terén. A svéd nőknek a községi választói joguk 1908 ban van meg. Az első kamarai választói jogosultság a nőknél is 3000 korona jövedelemminimumhoz lenne kötve; a második kamarába való megválasztáshoz csak 800 korona jövedelem szükséges s így valószínű, hogy a nők előtt első sorban a második kamara fog megnyitni.

A Carthage gőzös lefoglalása.

Páris, jan. 18. Poincarre miniszterelnök és Tittoni nagykövet tárgyalásokat folytattak a Carthage gőzös lefoglalása ügyében. A két kormány az incidenst a legbarátságosabb szellemen kívánja elintézni. Mindazonáltal hire jár, hogy Poincarre komoly fenntartásokat tett az olasz álláspontra vonatkozólag.

A nuncius betegsége.

Bécs, január 18. Bavona nuncius állapotáról a következő jelentést adták ki: Az éj folyamán az eszméletlenség teljes lett. A nyugtalanság csökkent. A tüdőbeszűrés előrehaladt, a szivgyengeség fokozódik. Általános állapot igen komoly.

A török kamara feloszlata.

Konstantinápoly, jan. 18. A szenátus 39 szavazattal 5 ellen szavazta meg a kamara feloszlataát. Egy szenátor tartózkodott a szavazástól. A szenátus titkos ülésben, az összes miniszterek jelenlétében, a nagyvezér távollétében tárgyalta a kamara feloszlataának kérdésében kiküldött bizottság jelentését. Az ellenzék követelte a jelentés kinyomatását, mire az ülést két órára felfüggesztették. Ezután megkezdődött a vita. Tíz szenátor jelentkezett szólásra.

Justh Gyula ebédje.

Budapest, jan. 18. Justh Gyula ma delután az országos kaszinóban ebédet adott az ellenzéki pártok vitarendező bizottságának tiszteletére. A lakomán sok harcias kijelentés hangzott el és beszéltek az ellenzék taktikájáról is. Justh Gyula hosszabb beszédet mondott. Kijelentette, hogy az ellenzéki pártok fegyverbarátsága változatlan. Pár nap mulva kielégítik a kíváncsiságot is, amennyiben az ellenzék harci taktikáját nyilvánosságra hozza. Justh kijelentette, hogy a 9-es programot nem fogadja el, a zászló és jelvénykérdést nem látja megoldottnak, a 8. pontot pedig, mely a vezényleti és szolgálati nyelvet is a felségjogok közé sorozza, azért nem fogadja el, mert új felségjogot tartalmaz.

Pángermán izgatás.

Ujvidék, jan. 18. A rendőrség Hoss Frigyes lakásán házkutatást tartott és temérdek pángermán iratot foglalt le, melyeket Hoss a bácskai svabok közt osztogatott. A röpiratokban tömörülésre és a magyarországi német néppárt megalakítására szólítják fel a svabokat.

Koraszülött, trónörökös helyett.

Hága, január 18. Vilma hollandi királynőt ma koraszülöttel lepte meg végzete a varvavart trónörökös helyett. A királynő állapota rendkívül súlyos.

Az ügyvédjelöltek panasza.

Budapest, jan. 18. Az ügyvédjelöltek ma delben tisztelegtek Székely Ferenc igazságügyminiszternél, akit arra kértek, hogy az ügyvédjelölti 5 évi gyakorlatot mérsékelje. A miniszter kijelentette, hogy méltányolandó érvek szólnak ugyan a gyakorlati idő leszállítása mellett, de már nem segíthet a dolgon, mert az igazságügyi bizottság már döntött.

Törvénykezés.

§ Az ügyvédi kamarából. A debreceni ügyvédi kamara Bentsik László dr. mezőúri ügyvédet saját kérelmére törölte az ügyvédek névjegyzékéből.

Csalás százezer korona hamis bankóval.

Az együgyű paraszt meséje.

Aradról jelentik, hogy a rendőrség letartóztatta Dehel Jánost, aki a mikelakai bírónak hamis ezerkoronásokat akart eladni. A rendőrség eddig nem tudta, hogy milyen multu ember Dehel János. Most már megállapította, hogy Dehel János az aradmegyei Székudvarról származik és jelenleg állástalan. A mult évi szeptemberben Hódmezővásárhelyen azzal állított be Hóhu János vendéglőshöz, hogy egy grófnak megtalálta az erzenyét, amelyben száz darab ezerkoronás bankó van.

— Én félek felváltani ezeket a bankókat — mondta — de maguknak szívesen odaadom fele áron. Maguk aztán könnyen értékesíthetik a sok bankót. A vendéglős értesítette a rendőrséget a különös ember furcsa ajánlatáról. A letartóztatott férfit akkor négy hónapi fogházra ítélte a bíróság csalás vétségének kísérletéért.

Ahogy kitö tötte a büntetését, Aradra ment, hogy folytassa csalásait. És csodálatosképen, most is olyan együgyű mesével akart pénzt szerezni, mint Vásárhelyen. Vasárnap delután az O-utcában haladó Baumgartner Sándort, a Braun Mór-féle fakereskedés üzletvezetőjét megszólította és a kezében levő bugyellárisra mutatva mondta:

— Ebb n legalább százezer korona van. Száz darab ezres bankó. Én nem merek sehova bemenni, hogy az ezreseket felváltsam. De ha maga felválja, akkor elengedem a pénz felét.

Baumgartnernek gyanus volt a dolog és ezt mondta:

— Ez az üzlet nem nekem való. Menj a bankba, ott felváltják az ezreseket.

— De én szeretném, ha maga menne be valamelyik üzletbe — erősködött Dehel — adjon ide egy pár forintot, aztán én szívesen átadok zálogba pár darab ezrest.

Baumgartner nem ült fel a csábító ígéretek és elutasította az együgyű embert. Aztán pedig a rendőrségre ment és följelentette Dehelt. A detektíveknek nem sokáig kellett nyomozni, mert pár óra mulva jelentést kaptak, hogy Dehel Mikelakan is hasonló raffinériával akart pénzt szerezni. Ott aztán elfogták és a rendőrbíró egyelőre elítelte csavargásért.

Szabadalmazott Fischer-féle szabályozható

BETÜS GYÜRÜK

Rose Dezső ékszerész üzletében Debreczen,

Piac-u. 32. sz. a. kaphatók.

4. karátos aranyból, darabja K. 5—

14. karátos aranyból, disz. ve K. 7-50

Ezüst, vastagon aranyozva K. 2—

Ezen betüs gyűrük

minden újra szabályozhatók és ajándéknak rendkívül alkalmasak.

A robbanás áldozata

Szerencsétlenül járt köfejtő.

Kaposvárról írják lapunknak: Bada-
csontomajon tegnap reggel súlyos szeren-
csétlenség történt. Az ottani kőbányában
dinamittal követ robbantot egy munkás. A
patront azonban nem jól helyezte el s így
a dinamit nem is robbant föl. Kíváncsian
odament az elhelyezett patronhoz, hogy újból
meggyújtsa, mikor a dinamit fölrobbant és a
szerencsétlen ember ballábát térdtől leszaki-
totta. A robbanás részleteiről a következőket
jelenti kaposvári tudósítónk:

A bada-csontomaji kőbányában dolgo-
zott Óri József harminckilenc éves köfejtő.
Nagyon meg voltak vele elégedve, mert pon-
tos, szorgalmas, nagy elővigyázatu munkás
volt. Most a télen nőtült, a társaság ezért a
pontos munkást felügyelőnek nevezte ki.

Tegnap reggel a köfejtőtelep déli olda-
lára ment Óri János, ahol nem régen kezd-
ték meg a robbantásokat. Egy negyedkilós
dinamitesomagot helyezett el a nyílásba,
azután meggyújtotta az öt méter hosszú zsi-
neget, biztos helyre ment és várta a robba-
nást. A rendes idő elmúlt és az explózió nem
következett be.

Óri József előbujt és az akna felé ment,
hogy megnézzé, miért nem robbant föl a
patron. Alig ért oda, mikor a dinamit meg-
gyuladt. Rémes dörrenés reszkettette meg a
levegőt. A közellevő munkások néhány perc
mulva nyöszörgést hallottak a robbanás
helyéről. Mikor odafutottak, meggdöbbenve
állottak meg.

Óri József haja, szakála le volt per-
szelve, az arca megégve, kezéről a hus
cafatekban lógott és a ballába a térdtől
hiányzott. A munkások hordágyra tették a
szerencsétlen embert, az irodába vitték, majd
a kaposvári kórházba szállították. Az or-
vosok bekötötték a súlyosan sérült ember
sebét, akinek életbenmaradásához kevés a
remény.

Közgazdaság.

Piaci árak.

A heti piacon élénk volt a forgalom. A
részletes piaci árak különben a következők:

Buza 1 mm	22 K 40 f 23 K
Kétszeres	19 K — f — K — f
Rozs	18 K — f
Árpa	18 K 40 f
Zab	19 K 60 f 19 K 80
Ó-tengeri	— K — f — K
Uj	17 K 80 f 18 K
Csöves	— K — f — K — f
Lucerna	10 K — 12 K
Széna	9 K — 10 K —
Lóhere	9 K — — K
Bökköny	9 K 60 — K
Takarmányrépa	2 K 40
Alom-szalma	3 K —
100 kéve zsupszalma	16 K —
Sértés-zsir 1 klg	1 K 76 f
Ó-szalonna 1	1 K 76 f
Sós-szalonna 1	1 K 76 f
Zsírnak való 1	1 K 60 f
Haj 1	1 K 64 f
Friss kolbász 1	— K — f
Füstölt sertéshus 1	2 K 60 f
Friss I. r. 1	2 K 20 f
" II. r. 1	2 K 04 f
" III. r. 1	1 K 92 f
Királyliszt 100 klg	35 K 10 f
Lángliszt 100 klg	34 K 40 f
Elsőrendű zsemlyeliszt 2-ös	33 K 80 f
Zsemlyeliszt 3-as	33 K 30 f
Elsőrendű kenyérliszt 4-es	32 K 70 f
Közép kenyérliszt 5-ös	31 K 80 f
Kenyérliszt 6-os	31 K — f
100 klg. kovács kőszén	4 K 80 f
" légszeszkősz	4 K 20 f
" porosz kőszén	4 K 60 f
" petrosényi	4 K 20 f

salgótarjáni kőszén 4 K —
barnaszén 3 K 68 f
A kővér sertés kilója 1 K 36 fillértől
1 K 40 filléréig kelt.

**Biztosító intézeti tisztviselők szer-
vezkedése.** A biztosító társaságok alkalma-
zottjai mind ez ideig nem voltak testületileg
szervezve. A nehéz megélhetési viszonyok, a
szolgálati jogviszonyok rendezetlensége oly
nyomasztó hatással jelentkeztek, hogy e
szakmának munkásait is sorsuk javítása ér-
dekében egy táborba szolitották. Kedden este
mintegy 300 tisztviselő gyűlt össze, hogy
helyzetük javításáról tanácskozzanak. Az
essze ismertetése nyomán egyhangú lelkesé-
dással kimondották egy országos szövetség
létesítését. Alapos és komoly megbeszélés
után elhatározták, hogy már f. hó 21-én,
vasárnap délelőtt megtartják az országos
szövetség alakuló közgyűlését. Az értekezlet
kiküldött bizottsága e hó 21-ig elkészíti az
alapszabályokat s közben megejtí a vezetősé-
gre vonatkozó jelöléseket.

Villamos vasut Esztergomban. A
Budapesti Takarékpénztár és Országos Zá-
logkölcsön Rt. égisze alatt álló budapest-
esztergom—füzitői vasutvonalának Bupapest-
nyugati pályaudvar—esztergomi részét villa-
mos üzemre akarta átálakítani. A vasut jelen-
legi alaptőkéje 52.438.000 korona, amelyet a
terv megvalósítása esetén megfelelő összeggel
felemelnének. A vonal 89 kilométer hosszú.
A vonat 1891 óta van üzembe és forgalma
főleg a Klotild-telep—Piliscsaba—Budapest
között igen élénk.

Csarnok.

A titok.

Regény.

Folytatás.

Utjok tehát egyenesen a bíró házához
vezetett. Meglepte a falu érdemes bíráját az
uri társaság s nem tudta mire vélni jöve-
lük célját. A meglepetést növelte, mikor el-
mondták milyen nagy dologban járnak. A
bíró hallgatott és figyelt, nem bírt hová
lenni a csudálkozástól.

— A mi falunk ura, a jószívi Iharosi
lenne ilyen kegyetlen, ilyen szívtelen ember,
nem tudom elhinni.

— De bebizonyítjuk — hangsúlyozta
Kertely Kálmán.

Kíváncsághoz képest a bíró elhivatta a
jegyzőt, aki segített a csudálkozásban. De
Kertely Kálmán ragaszkodott a helyzet tisz-
tázásához s rávette a bírót és a jegyzőt is,
hogy a másik szobában csendben maradjanak
s hallgassák meg, ami itt történik.

Még a társaság tagjai se tudták, mit
akar Kertely, csak Eliz sejtette, mikor a
rendelkezésükre bocsájtott kisbíró a csárdás-
gazdáért és az Iharosi gazdasszonyáért sza-
lasztotta.

Nehezen ment a várakozás, időbe is
került, de végre elsőnek megérkezett a csár-
dásgazda.

— Azt hittem a bíró ur hívat.

— Mindjárt jön, — nyugtatta meg
Kertely Kálmán — átment maga a jegyző
urért. Mi óhajtottuk, hogy itt legyenek.
Eppen most ment el a bíró. Remélem nem
messze lakik ide a jegyző ur és mindjárt
itt lesz.

— De hiszen, ha most ment el, akkor
jó félóra is beletelik. A jegyző ur a felvégen
lakik. Mig oda ér s onnan előjönnek, kell
hozzá ennyi idő.

— En azt hiszem, hogy egy negyedóra
alatt itt lesznek. Addig elbeszélgetünk.

(Folyt. köv.)

NYOMDAI MUNKÁK!!

eljegyzési kártya,
meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,

IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

csinos és tisztes kivitelben, — gyorsan és a leg-
előcsőbb áron készülnök a

Debreceni Ujság Nyomdájában

Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők,
Piac-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

Áru- és értéktőzsde.

Január 18.

Budapesti gabonátőzsde.

Változatlan áron elkelt (50 klg.-ként) 8000
mm. buza.

Rozs, zab változatlan, tengeri csöndes.

A határidő-fizet.

A határidőpiacon szilárd volt az irányzat,
mert a spekuláció fedezett. A gabonárák néhány
fillérrel emelkedtek, de utóbb lemarzsolódtak.

A forgalom nyugodt volt.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza ápril	1179	1183—1180
Buza májusra	1166	1168—1166
Rozs ápril	1027	1029—
Rozs okt.	904	—
Zab ápril	978	979— 978
Zab októberre	842	—
Tengeri máj. 1912	872	868— 870
Tengeri jul.	871	872— 870

Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsdén a lanya külföldről jelentéssel
kapcsolatban gyenge volt, az irányzat. Az értékek
ára az egész vonalon 2—3 koronával csökkent. A
járdékpiacon lanyhult.

Menyasszonyi kelengyék

nagyvállasztékban.

Porcellán étkező készletek.

Kávé, tea és mokka-szörvizek.

**Mosdó asztali felszerelések, Jour
készletek, Űvagszörvizek.**

Szegubb petroleum függő-lámpák.

Alpakka és ezüstölt evőeszközök.

Képkerekek, Menyasszonyi ajándékok.

LÁM SÁNDOR

üzletében

456
Telefon 191.

Piac-utca 5.

Lázár István

kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.

Raktáron tart mindennemű saját gyártmány

uri hintó- és hajtó-kocsikat

Régi kocsikat becsorél.

Megrendeléseket

gyorsan és a legpontosabban eszközöl.

Javításokat elfogad.

1191

A kinek a villamos világítás bevezetésére bármiféle világítási felszerelésre

remek **luszterekre** mindenféle **égőkre**, különösen a nagy áramtakarítással járó **Wolfram égőkre** van szüksége, forduljon

FÖLDVÁRY L.

elektrotechnikai
üzletéhez: **Debrecen, Főtér, Barak épület.**
Üzleti telefon 168. Gyári telefon 816.

A világítást a legegyszerűbb épületbe épügy, mint a legnagyobb palotába is bevezetem. A legegyszerűbb, vagy a legmodernebb berendezést, felszerelést gyorsan szállítom.

Egy tanuló felvétetik.

75

20 év óta fenálló üzletemtől kibérlés miatt visszavonulok és ezért az összes raktáron levő árut eladom!



Hatóságilag engedélyezett végeladás!



1 pár téli keztyű 1 pár glacé keztyű 1 pár Kálnai glacé keztyű 1 pár téli bélelt bőrkeztyű 1 pár teveszőr harisnya 1 pár legyházkötött zockni 1 pár gyermek harisnya 1 darab női fűző Színházi ec arpok Selyem batizst zsebkendők 1 pár órna keztyű 1 pár konst cipő 1 pár vivő cipő 1 pár teljes vivő felszerelés Manicur bőráruk, kefe-, fésű-, és gummiáru minden áron!	10 krajcár 30 krajcár 1 frt. 10 krajcár 1 forint 45 krajcár 20 krajár 15 krajcár 50 krajcár 1 forint 20 krajcártól 10 kraj. Artól 60 krajcár 90 krajcár 5 forint 10 krajcár 30 krajcár 1 frt. 10 krajcár 1 forint 45 krajcár 20 krajár 15 krajcár 50 krajcár 1 forint 20 krajcártól 10 kraj. Artól 60 krajcár 90 krajcár 5 forint	1 darab francia fogkefe 1 üveg francia szájviz 3 tu us Dr. Heider fogcrém 1 doboz Dr. Heider fogpor 1 üveg fenyő illat 1 üveg amerikai petrol 1 üveg odol 1 üveg Bay rum 1 üveg francia brillantin 1 üveg dió olaj 1 üveg Bojtorján gyökér-olaj 1 tubus thymol 1 üveg embe hajszesz a legbiztosabb szer hajhullás ellen 1 csomag champo hajmosó 3 üveg eredeti kölni víz Bemek választék hajfésű garnitúrákban és haj-tűben minden áron!	10 krajcártól 25 krajcár ól 50 krajcár 10 krajcár 35 kr joár 50 krajcár 78 krajcár 35 kr joár 10 krajcár 15 krajcár 15 krajcár 23 krajcár 1 forint 12 krajcár 1 forint 10 krajcártól 25 krajcár ól 50 krajcár 10 krajcár 35 kr joár 50 krajcár 78 krajcár 35 kr joár 10 krajcár 15 krajcár 15 krajcár 23 krajcár 1 forint 12 krajcár 1 forint	1 finom reform nadrág 1 tiszta selyem ernyő 1 női vászon ing 1 tiszta selyem gallérvédő 1 pár tro harisnya 1 or Ridikül 1 drb tiszta gy... lélekmelegítő 1 drb téli ds... 1 drb valódi... alsó ing 1 tucat va... mburgi vászon zsebs... 1 drb... gallér 1 drb... dupla gallér 1 tar... kalao 1 dr... szőr kalao 1 puha ing 1 forint 78 krajcár 1 forint 25 krajcár 90 krajcár 95 krajcár 85 krajcár 1 forint 1 frt. 50 krajár 40 krajcár 1 frt. 25 krajcár 2 frt. 50 krajcár 15 krajcár 23 krajcár 50 krajár 1 frt. 75 krajcár 1 frt 25 krajcár
--	--	---	--	---

Óriási választék női kézzel himzett tiszta vászon és finom batizst fehérneműekben igen olcsó árban!

Férfi kemény kalap Férfi puha kalap Egy pár nadrágtartó Nyakkendő Férfi scifton ing 1 pár bőr gum sch Egy pár mosható gamasch Egy pár világos bőr gamasch Egy pár gummicsizma Egy darab eső-öpeny Egy darab finom cilinder Egy darab teveszőr sapka Egy pár vadász harisnya Egy darab vadász palack Férfi-, női- és gyermek sárcipők, gummi harisnyák, haskötők, kötszerek, teckendők, egyenes tartók, mell-tartók, ágylepedők minden áron!	50 krtól 70 krtól 20 krtól 10 krtól 90 krtól 2 frt 1 frt 5 frt 5 frt 18 frt 3 frt 60 kr. 1 frt 1 frt 2 frt 10 krtól 10 krtól 20 krtól 12 krtól 5 krtól 3 krtól	Egy csomag 1/4 kiló vatta Egy haskötő Egy körte fecskendő Egy havikötő Egy ligateur Egy seikötő Egy gumi szivacs Egy lázmérő Egy fűrdő hőmérő Egy permetező Egy darab finom óvszer Egy darab amerikai óvszer Egy darab nő óvszer Egy darab köröm kefe Szivacsok Frotir keztyűk Egy bontó fésű Egy sűrű fésű Egy oldal fésű Egy csont hajtű	40 kr 1 frt 15 krtól 50 krtól 30 krtól 30 krtól 30 krtól 50 krtól 20 krtól 15 krtól 10 krtól 20 krtól 1 frt 5 kr 10 krtól 10 krtól 20 krtól 12 krtól 5 krtól 3 krtól Egy rad rózza glicerín szappan 3 darab tojás olaj szappan 3 darab mandula szappan 3 darab francia ibolya 3 darab francia hibás szappan 3 darab liliumtej szappan Egy darab tégely Dr. Lehmann krém Egy darab tégely Margit krém Egy darab Diana krém 1 drb Diana szappan 1 üveg sóborszesz 1 mtr. ha crepp 1 hajbetét 1 borotválkozó szappan 1 finom borotválkozó szappan 1 Sawingsticks 1 bajuszkőő 1 borotva tál és ecset 1 kajusz pedrő	20 kr 20 k 36 k 60 k 25 k 55 k 60 k 44 kr. 68 kr 68 kr 17 kr 24 kr 40 kr 5 kr 15 kr 30 kr 20 kr 30 kr. 10 kr
---	--	---	---	--

Kálnai Lipót keztyű, sérvkötőgyárában női és női divatru üzletében **Debrecen, Csapó-u. sarok**

A gyenge hajtás
egyszerű fává növekszik.
Eis forgalomörösítő és fejlesztető
szakszerű izléses

NYOMDÁSZAT
Igénybevételével
Férintézetek, Kereskedelmi ipar-
vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel
Könyvnyomdája, papírüzlete és
trodaberendezési szaküzletéhez

Telefon 106.



Plüsch, Bársony és Posztó jegykabátok

egyedüli legolcsóbb
bevásárlási forrás 446 **Róza** Kistemplombazárban **Debrecen.**

500 darab

gyönyörű fénynyomatu képes-levelőző
lapot készitünk bármely beüldött

arckép, látkép vagy rajz után

10 koronáért.

264

**Életnagyságu
fényképnagyításokat**

készitünk a leggyönyörűbb kivitelben.

Magyar Fénynyomdai R.-Z.

Budapest, VIII. Ór-utca 9 sz. Telefon 67-53.

Modern



villamos berendezések

világítás, Dynamó és Motorberendezé-
sek. Szakszerű munka előnyös ár nagy-
raktár különleges csillárokból, Wolf-
ram lámpákból 20

Fazekas Imrénél Piac-u. 83. Telefon 567. sz.

!!BUTOR!!

Telefon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos butorok lak-
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási
választékban

VARGA JÓZSEF

DEBRECEN, Piac-utca 44. 368

az udvarban.

Gyomorgöres, kólíka étvágy-
talanság és általában gyomor-
betegségeknel a legkitűnőbb házi szer a

Hollandi

GYOMORCSEPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható:

1737

Mihalovits Jenő

gyógyszertárban

DEBRECEN.

Még csak rövid ideig tart

Végkiárulás

Koronás Áruházban

Piac-utca 19.

Különösen kiemelendő cikkek Disztárgyak, játékaruk, utiböröndök,
konyhaeszközök, üveg és porcellán áruk, az árak mesés olcsók míg
a készlet tart. 452



AMERICAN SHOE COMPANY LTD.

BUDAPEST, 71

V., Dorottya-utca 6. sz. és VIII., Erzsébet-körút 42. sz.

**Kizárólagos elárúsítása a következő világhírű
és elsőrangú amerikai cipőgyártmányoknak:**

URAK RÉSZÉRE:
EDWIN CLAPP AND SON
Barry
Walk-Over
Commonwealth.

GYERMEKEKNEK:
PIERRELEK.

HÖLGYEK RÉSZÉRE:
Sorens
Cousins
Laird Schober
Queen.

Kérje ujonnan megjelent képes árjegyzékünket. 30

Minden szó egyszeri beiktatásáért betűből 5 fillér. Vastagabb betűkért 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélben tudakozásokra ingyen adunk leírást, csak a válaszaért kérem a költségvetés mellékletét. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivataltól mindig közzé kell tenni.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Levelezés.

Örökké
a Tied jelgére levél a kívánt helyen. 1550

Ajánlat.

Gyárnak
vagy raktárnak gáz (s villanypalával felszerelt helyiség az Eötvös-u. 13 szám alatt azonnal kiadó. Értekezhetni Dobozgyár Fűrdő-u. 4. (Margitfürdő-telep) Telefon 806. 1531

Minden
kényelemmel ellátott modern 3 szobás utcai lakás február 1-sőre kiadó, Teleki-u. 29. 1517

Gummi
haszfűző a legújabb! Kaplathallak olcsó árakban! Kötött női felöltők nagyválasztékban! Benyáts Emilnél Debrecen Fővár. 78

56
fillérbe kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejles pamuttal együtt, Benyáts E. harisnyagyára Debrecen. 77

Király
kávéi mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt pörkölt, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 74

Zbédkoszt
jutányis árért benti étkezésre kapható uri embegeknek, kevés tagu uri családnál. b

Kereslet.

Intelligens
fiatalember irnok, esetleg ügynöki állás keres. Cím a kiadóba. 1539

Önálló

IV. felső oszt. és kereskedelmi végzett fiatal asszony sürgősen irodai alkalmazást keres. Cím a kiadóhivataltban. b

Keresek kocsis gazdát

fuvarozási vállalatomhoz. Az illető legyen feltétlen józan, erélyes és debrecenben tájékozással birjon. Előnyben ki e szakmában alkalmazva volt. Személyes megbeszélés 5-6-ig este vagy vasárnap déli 1-3-ig. Kossuth-telep 80. Vágóhid mögött. 619

Czaban Dersz.

Gyakorlott,

fűszerkereskedőség felvétetik febr. 1-re Petőfi-tér 3. 1534

Munkás lányok

és tanulók felvétetnek Dobozgyárban, Fűrdő-u. 4. (Margitfürdő-telep) 1530

Fűszerkereskedő

segéd fiatal azonnali belépésre felvétetik Horogh Mihály fűszerüzletében Hajtuszoszlón. 1521

Lapkézbetű

asszonyok felvétetnek a kiadóhivataltban.

Takarító

asszonyt 30 korona fizetéssel felfogad „Korona kenyérgyár” Bethlen-ut. 23. 1553

Ügyes

takarító dűelőttele felvétetik. Piac-u. 71. I. emelet. 1561

Pénztárosnöt

keresünk azonnali belépésre. Az illető kell hogy óvadék al rend lkezzék. Irodai jártasság megkívántatik. Akik biztosítási irodában már dolgoztak előnyben részesülnek. Jelentkezhetni sajátkezűleg írott folyamodványokkal, d. e. 11-12 óra között Arany János-ut a 2 Hungária felett II. em. Unió biztosító intézet főnökénél Kenyeres Sándornál. 84

4 polgári

végzett jóírású kisasszony, ki 6 éven át egy irodában dolgozott, irodai alkalmazást keres. Cím a kiadóhivataltban. b

Fűszer-

nagykereskedésben utazó kik vevők körében ismerettséggel bir. Ugyanott irodába jártas kisasszony felvétetik. Cím a kiadóhivataltban. 1558

Egy

fiatal jómunkás fodrász segéd azonnali belépést, Tóth, Petőfi-tér 4. 1550

Fia al

kereskedő segéd azonnali belépésre állást keres, fűszer és vasszakmában teljesen képzett. Galiger Lajos Csapó-u. 1 szám, Szilágyi fodrásznál. 15 3

Óvadékképes

szikvizgyári elárúsító felvétetik. Honvéd-utca 16. 1554

Egy

ügyes fiu fel-öröszkésztő tanulónak fizetéssel felvétetik. Csapó-u. 8.

Eladás.

Eladó

ház, Csapókeret Kinizsi-u. 95 szám. Értekezhetni ugyanott. 1532

Egy

asztalos műhely teljes felszereléssel darabonként vagy egészben eladó-szent Anna-u. 64. özv. Náda Rezsőné. d

Eladó

kényelmes 6 szobás lakással bíró uriház. Értekezhetni Magos-u. 15 sz. 1495

Luther-utca

13 szám ház Marosinczi kapitány mellett jutányos áron eladó. 1486

Egy

nagy pálinka, depó sör-csarnokkal egybekötve eladó. Cím a kiadóba. 1552

Szelé:

egy ló ut n ekhóval igen erős, keveset használt eladó Soós Kovács mesternél Csapó-u. 86. Ugyanott 2 lóra parádés száraz és új prices otyreg is eladó. 1555

Uj

kávépörkölő g. p. villanyerő hajtásra légszusz. ütéssel eladó K. R. fűszerüzletében. 1557

Cserepka lyha

2 darab

alighasznált

jókarban levő

eladó.

Kétmalom utca 7. szám. 613

11 hektó

uj bor, rizling és dinka helyszüke miatt olcsón eladó. Bővíb et Király fűszerüzletében Dégenfeld-tér. 1555

Jóforgalmu

helyen egy üz-rüzlet teljesen bevan lezve. Cím a kiadóhivataltban. 1559

Egy

kovácsműhely teljes felszereléssel eladó. Udvarban felgyült trágya ingyen kihordás. Értekezhetni Rákóczi-u. 58. 1562

Üzleti

villany és gázfűszerezés azonnal olcsón eladó. Értekezhetni Antalffyánál, Szent Anna-u. 13. 29

Eladó

Hatvan-utca 69 számú három utca néző nagy jövőjű, további építkezésre kiválóan alkalmas sarok ház. Értekezhetni ugyanott az udvarban.

Transylvania



LOUIS FRANÇOIS & Co

császári és királyi udvari szállítók



Promontör

Debreceni képviselő

287

Trigárszky Emil.

Telefon 158.

Pályázati hirdetmény

A debreceni kegyes-tanítórendi róm. kath főgimnázium másod pedellusi (második iskolaszolgái) állásra pályázatot hirdetek.

Évi fizetés 500 korona és 20 korona világítási díj, szabad lakás és fűtés. Előnyben részesülnek gyermektelen házaspárok. A pályázóknak róm. kath. vallásnak kell lennie. A pályázati kérvények erkölcsi- és foglalkozást feltűntető bizonyítvánnyal felszerelve, f. évi február 1-éig személyesen adandók be hozzám, amikor is az állással járó köteleességekről részletesen felvilágosítást nyujtok.

Debrecen, 1912 január 18.

Dr. Lóky Bé'a
igazgató. Varga-u, 2.

HA állatorvosra van szüksége
telefonáljon 558
Szászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe
Rákóczi-utca 3 szám. 17

Állami Mértékhitelítő Hivatal Debrecenben.

1912 május 1-ére a hivatal céljaira alkalmas

bérhelyiséget keres.

Megkívántatik 2 irodának alkalmas szoba előszoba és laboratóriumnak alkalmas nagyobb szobai Továbbá egy lezárható kocsiszin.

Írásbeli ajánlatok 8 nap alatt fenti hivatalba adandók be.

Szabászat, varás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens lányok özv. Knothy Kovácsné Sillye Gabriella Kossuth-utca 45 szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9-12-g, délután 3-5-ig. 1911

Ágytollat

fertőtlenítve tisztít



Hrabécy E. D. gőzmosó

vegytisztító és ruhafestő r.-t.

Széchenyi-u. 42. T. 323.

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesít.